

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1958 február 4 21 óra 31 perc

Nagy Lajos-est az Irodalmi Színpadon

1958 február 4

A modern realista elbeszélés évekkel ezelőtt elhunyt. A magyar mestere, Nagy Lajos író emlékére - születésének 75. évfordulója alkalmából - kedden irodalmi estet rendeztek az Irodalmi Színpadon. Az emlékesten részt vettek: Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, az Irodalmi Tanács tagjai, az elhunyt író özvegye, továbbá az író számos jóbarátja és tisztelője.

Az estet az Irodalmi Tanács nevében Bölöni György Kossuth-díjas író nyitotta meg, majd Parabás Tibor, Kossuth-díjas író mondott emlékbeszédet. Az est műsorában közreműködtek: Ascher Oszkár, Kossuth-díjas, kiváló művész, Horváth Ferenc érdemes művész, Arató Pál, Barok Katalin, Györfly György, Lászlóffy Kata, Mátrai Ferenc, Ránci Lajos, Zách János./MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 4-én, kedd este 21 órakor:

Szeles idő

Európa időjárási helyzetét a keleteurópai, valamint a Brit-szigetek feletti ciklonok irányítják, amelyek változókéony és csapadékos időjárást okoznak.

Hazánkban kedden felhőátvonulások voltak. Napközben csapadékot sehonnan sem jelentettek. A nappali hőmérséklet országsszerte 3-6 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, erősen súlyyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhőátvonulások holnap több helyen eső, havas eső, havazás. Élénk északnyugati, nyugati szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északkeleten és délnyugaton mínusz 4- mínusz 7, máshol mínusz 1- mínusz 4 fok között, helyenkint mínusz 1 fok felett. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 2-5 fok között./MTI/

Vége.



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958 február 5 6 óra -- perc

Megbüntetik azokat is, akik elősegítik a fiatalok vagy ittas emberek kiszolgáltatását

1958 február 5

A társadalmi ellenőrök és a hatósági szervek megállapításai szerint az italboltokban, a kávéházakban és az éttermekben a vendéglátóipari vezetők és dolgozók még sokszor nem tartják meg a fiatalok és ittas emberek kiszolgáltatását tiltó hatósági rendelkezést. A Debrecen étteremben például a VII. kerületi társadalmi ellenőrök észrevették, hogy a csapos sört mért ki két részeg embernek, akiktől 10 forint borraivalót kapott. A csapos ellen megindították a szabálysértési eljárást és ilyen esetben az üzletvezetőtől is megvonják a prémiumot.

A szigorú prémiummegvonás következtében a legtöbb helyen már nem szolgálnak ki ittas embereket, azonban az italméréseknél, éttermekben még ma is sok részeg megtalálható a társadalmi ellenőrök, az üzletvezetők, s a vendéglátóipari dolgozók szerint a részegeknek egyes józan vendégek váltanak blokkot és visznek ki italt.

A fővárosi tanács kereskedelmi állandó bizottsága felhívta a vendéglátóipari dolgozók és a társadalmi ellenőrök figyelmét, hogy a jövőben egészségrontás címén azok ellen is eljárást kell indítani, akik a fiatalok vagy ittas emberek kiszolgáltatását elősegítik. Ezért a társadalmi ellenőrök a jövőben fokozottabban ellenőrzik az italboltokat és a részegeknek italt vásárló józan vendégekkel szemben - szükség esetén a karhatalom igénybevételevel - szabálysértési eljárást kezdenek. Az ilyenek 1000 forintra büntethetők./MTI/

Csehszlovák vendégek kiállítása Budapesten a bábjátásról

1958 február 5

Februárban a Csehszlovák Kultúra vendégeiként hazánkba érkeznek dr. Eva Vodicka és Ota Ródl, a prágai művészeti főiskola tanárai, mindketten a bábjátás szakértői. A vendégek magukkal hozzák egy kiállítás anyagát is, amelyet előreláthatólag a Népművelési Intézetben mutatnak be. A kiállítás a csehszlovák bábjátást mutatja be. A vendégek előadásokat is tartanak és tapasztalateseréken találkoznak a magyar bábozókkal./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1958 február 5

6 óra 5 perc

Csillagászati kutatások kezdődnek Debrecenben

1958 február 5

Debrecenben megalakult a Magyar Tudományos Akadémia napfizikai kutató csoportja. Az új kutatócsoportot az Akadémia budapesti csillagvizsgáló intézetének hasonló osztályából szervezték. Megalakulásával megkezdhetik a csillagászati kutatások decentralizálását. Debrecenben különben sokkal kedvezőbbek a körülmények a vizsgálatokhoz, mint Budapesten, ahol a levegő porral és füsttel szennyezett, s ez megnehezítette a megfigyeléseket.

A csoport munkájának megindulásához nagymértékben segített a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem a használatonkívül álló csillagászati kupolahelyiség rendelkezésre bocsátásával, továbbá az Akadémia debreceni Atommagkutató Intézet. A munkát két megfigyelési műszer megküldésével segíti a Leningrád melletti pulkovi csillagvizsgáló intézet.

A Magyar Tudományos Akadémia napfizikai kutató csoportja tevékenységével elősegíti az egyetemi csillagászati oktatást, valamint a természettudományi ismeretek terjesztését Debrecenben és környékén./MTI/

"Becsületbolt" nyílik egyik szekszárdi általános iskolában

1958 február 5

A Tolna megyei Népbolt Vállalat Szekszárd legnagyobb iskolájában, a Garay téri általános iskolában "Becsületbolt" nyit. A kis üzletet ellátják azokkal a papir- és írószerekkel, amelyekre az iskolásoknak legtöbbször van szükségük. Vezetőt és pénztárost nem állítanak a boltba, hanem a diákok kiveszik a szekrényből azt az árucikket, amelyre szükségük van, az árát pedig beteszik a nyitott pénztárba./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1958 február 5

6 óra 10 perc

Négymillió forint értékű géppel gyarapodnak az idén a zalai gépállomások

1958 február 5

Az elmúlt évben a zalai termelőszövetkezetek és sok esetben az egyéni gazdák is, gyakran panszlopdtak, mert a gépállomások nem tudták kielégíteni szállítási és munkagép-igényüket. Az idei gazdasági évben a megye nyolc gépállomása több mint száz géppel, köztük a legújabb típusokkal gyarapszik. Többek között 35 hidraulikával felszerelt Zetort, hozzá billenő pótkocsit s 14 műtrágyaszóró-gépet, s minden gépállomás egy-egy silókombájt is kap. A Zala megyei gépállomások gépparkjának fejlesztésére mintegy négy millió forintot fordítanak./MTI/

Rövidesen az üzletekbe kerülnek a körömcipők

1958 február 5

A Divat Cipőgyár az új év első napjaiban megkezdte az igen keresett körömcipők, az úgynevezett pomsz-ök gyártását. Erre a negyedévre harmincezeret, a következőre pedig 45.000+50.000-et rendelt a kereskedelem a gyártól. A cipők nagy része fekete és barna lesz, de gyártják bordó, esau és szürke színben is. A nyárra világos szand lokat is készítenek majd tüsszrokkal. Az első szállítványok rövidesen az üzletekbe kerülnek. Így más üzemek készítményeivel együtt a Divat Cipőgyár is hozzájárul a divatosan öltözködő ök chajának teljesítéséhez.

A Divat Cipőgyár készítményei külföldre is eljutnak: lengyel, szovjet, nyugatnémet cégek vásárolják. A gyár az idén négyszerannyi export-megrendelést kapott, mint tavaly./MTI/

Restaurálják a sümegi várat

1958 február 5

A sümegi várban nagyszabású helyreállítási munkálatok indultak. Látárhozzák a végvári muzeum t, ezenkívül diák-és turistaszállást rendeznek be. Az idén még rendbehozzák az északi falat és helyreállítják az alsó udvart övező lőréses párkányzatot./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958 február 4 6 óra 15 perc

Az olaszországi hűvös időjárás akadályozta a citromszállításot

1958 február 4

Az idén mostanáig bőségesen lehetett kapni üzleteinkben citromot. A jelenlegi hiányt az okozza, hogy Olaszországban az elmúlt napokban igen hűvös volt az időjárás, ami már a szedésnél is zavart okozott, nem szólva arról, hogy a vagonokba rakott citromok fagyveszélynek voltak kitéve. A szállítás azonban már megindult. Február 1-én 32 tonna, 3-án 46 tonna, 4-én pedig már több mint hét vagon áru futott be. A külkereskedelem ebben a negyedévben folyamatosá teszi a citromellátást. /MTI/

A munkaerőhiány még mindig nehezíti a fővárosi épületek kéményeinek rendszeres tisztítását

1958 február 4

Az idei tél kezdetekor sokan panaszkodtak a kéményseprők miatt: a Kéményseprő Vállalat ugyanis nem tudta időben, s kellő gyorsasággal orvosolni a bejelentett panaszokat. A vállalat vezetői szerint még mindig sok gondal küzdenek. A törekvésük az, hogy a legsürgetőbb munkákat 24 óra alatt elvégezzék. Ha szükséges, a központ javítóbrigádjai is segítenek. Nagyobb baj, hogy a körzetekben nincs elegendő kéményseprő, s a rendszeres tisztítást nem lehet mindenütt megoldani. Körülbelül 60-70 kéményseprőre lenne szükség. Elegendő segédmunkással ugyan rendelkeznek, de szakmunkással nem. Az utánpótlás érdekében a tanoncotthon bővítését határozták el, s így majd 35 újabb kéményseprő-tanoncot alkalmazhatnak. Tekintve, hogy Budapesten nagyon kevesen jelentkeztek erre a munkára, vidéken toboroznak kéményseprő-tanoncokat, akiket el is tudnak szállásolni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958 február 5 6 óra 20 perc

Egyelőre Bécs és Budapest között indult meg újra a teherhajózás

1958 február 5

A nagy jégzajlás nem sokáig tartott, a jégtáblák a Duna egyes szakaszairól már levonultak, úgy hogy ismét megindulhatott a teherhajózás. Egyelőre azonban csak Bécs és Budapest között, mert a felsőbb Duna-szakaszon még áll a jég, viszont az Al-Dunán Moldova és Turnuszeverin között az ugynevezett zuhatagnál, még nem helyezhették vissza a jelzőberendezéseket, s még tart a zajlás. Itt előreláthatólag egy hét múlva indulhat meg a hajózás.

A Duna magyarországi szakaszán és Bécs között már szállítanak árut. A Baján rekedt, áruval megrakott uszályok elindulhattak Budapestre, s az olajszállító tankhajók is közlekednek már. /MTI/

Belgiumi magyarok fel akarják keresni az óhazát

1958 február 5

Az IBUSZ budapesti központjához nagy számmal érkeznek levelek Belgiumból, amelyekben a két világháború között Belgiumba vándorolt magyarok azt az óhajukat fejezik ki, hogy az elkövetkező hónapokban, főleg a nyáron, szeretnének rokonlátogatásra hazajönni. Az IBUSZ a brüsszeli világkiállítás alkalmával lehetővé teszi a látogatást. A magyar pavilonban IBUSZ-kirendeltséget állítanak fel, ahol a külföldiek, akik érvényes utlevéllel rendelkeznek, rövid idő alatt megkapják a látogatási vizumot. A hazautazást légi, vasuti, valamint autóbuszjáratokkal biztosítják. A vendégek részére kirándulásokat szerveznek az ország legszebb tájaira. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1958 február 5

6 óra 25 perc

Nagyszabású divatbál

1958 február 5

A farsang legfényűzőbb bálját február 8-án, szombaton este rendezik a Gundel-étterem összes helyiségeiben. Az este menüje külön érdekessége lesz, hogy kötelező mind a férfiaknak, mind a nőknek, az estélyi ruha. Éjfélkor divatbemutatóval szórakoztatják a vendégeket. A bemutatón a legújabb nagyesztélyi ruhákat vonultatják fel./MTI/

Hatbetétes tömlőnélküli gumibroncs megoldásán dolgoznak a magyar kutatók

1958 február 5

Az autóbalesetek gyakori oka az úgynevezett "durrddefekt". A kutatók olyan gumibroncsokkal kísérleteztek, amelyekben nincs belső gumi, illetve tömlő. Sérülés esetén ugyanis a tömlőnélküli gumibroncsból igen lassan szivárogozik el a levegő, s így a defektos kocsival még kilométereket lehet megtenni, s a javítást nem kell az országuton elvégezni.

A Gumiipari Központi Kutatólaboratórium munkatársai már sikeresen megoldották a négybetétes tömlőnélküli gumibroncs konstrukcióját. Most új, hatbetétes tömlőnélküli gumibronccsal kísérleteznek, amely még az eddiginél is biztonságosabb, s defektmentesebb lesz. A technológiai eljárás kidolgozása után megkezdik sorozatgyártását./MTI/

Ikerosos kukorica, cukorrépa, takarmánytermesztés - öntözéssel

1958 február 5

A Keleti Főcsatorna mentén fekvő Hajdu-Bihar megyei községekben ebben az évben mintegy 800 holdon termelnek szántóföldi növényeket öntözéssel a termelőségvetkezetek és a szakcsoportok. A görbeházi Ságvári Tsz.-ben 100 holdon termelnek takarmányfélétet öntözéssel. Újtitkoson az ikerosos kukorica földjére vezetik rá a vizet, a földesi Petőfi Termelőségvetkezet pedig cukor és takarmányrépa öntözését vette tervbe./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1958 február 5

6 óra 30 perc

Restaurálják, kiállításra készítik elő a Nemzeti Múzeum régi hangszergyűjteményét

1958 február 5

A Nemzeti Múzeumban őrzik hazánk legnagyobb, több mint 200 darabból álló hangszergyűjteményét. A különféle típusu hurgos, fuvós hangszerek, zongorák között számos ritka példány található a régebbi századokból. Csupán zongorából és régebbi változataiból, virginálból és spinétből huszonöt típus van a gyűjteményben. A legrégebbit 1617-ben készítették, s Bethlen Gábor udvarában használták. Az Augsburgból származó virginálrendkívül díszes kivitelű, s működési elvénél fogva körülbelül 100 évvel előzte meg a tulajdonképpeni kalapácsrendszerű zongorákat. A gyűjtemény egyes darabjai a múzeum mostani kiállításain; többek között a történelmi, illetve a ruházati kiállításokon szerepelnek. Ezek között van Thököly Imre apjának virginálja, továbbá Beethoven egyik zongorája, amely Liszt Ferenc weimari hagyatékából került Budapestre.

Számos értékes példány szemlélteti a XVII., XVIII., XIX. századi hangszerkészítés fejlettségét, például 1609-ből származó basszuslant, különféle hárfák, lantok és egyéb zeneeszközök. Az egyik gitárt különösen értékesé teszi, hogy Lotz Károly festménye díszíti.

A műzenei hangszerek mellett több népi hangszer is tartozik a gyűjteményhez.

Az idén megkezdik a gyűjtemény egyes darabjainak restaurálását, a háború és az 1956 októberi harcok miatt megsérült hangszerek kijavítását. Erre a célra nagyobb összeget fordítanak. Tervezik, hogy a restaurálás előrehaladtával a gyűjtemény egy részét kiállításra mutatják be a nagyközönségnek. Egyidejűleg megkezdik a gyűjtemény rendszeres történelmi feldolgozását, ismertetését, az itt őrzött anyag összevetését külföldi gyűjteményekkel./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1958 február 5

6 óra 35 perc

Fehér akác helyett vörösbort terem majd a villányi Csillag-völgyben

1958 február 5

A villányi állami gazdaság - a történelmi borvidék legnagyobb szőlősgazdája - 1949 óta 220 holdon telepített szőlőt és 20 holdon pótolta a kiöregedett tőkét. A telepítések során gondosan ügyeltek arra, hogy a szőlők 70 százaléka vörösbort adó fajta - kadarka, kékfrankos, oportó - legyen. A gazdaság rekonstrukciós terve szerint végül is 500 holdra növelik majd a szőlőterületet.

Villány egyik része - az ugynevezett Csillag-völgy - arról híres, hogy ott teremnek a legjobb vörösbortok. A Csillag-völgy egy részét eddig akácerdő borította. A gazdaság dolgozói kivágták a fákat és helyükbe szőlőt telepítenek. A nagy munka amult év tavaszán kezdődött és az idén tovább folytatják. Ez alatt a két év alatt 40 holdnyi új szőlőt telepítenek itt, s ahol tavaly és tavalyelőtt még akácokat bontogatták fehér virágaikat, néhány év múlva 200.000 szőlőtőkéből szüretelnek majd a híres villányi vörösbort. /MTI/

Tízezer mázsával több csipősségmentes szegedi paprikát termelnek az idén

1958 február 5

A vásárlókétség igényeit figyelembe véve, Szeged környékén az idén minden eddiginél nagyobb mértékben termelnek csipősségmentes fűszerpaprikát. Az ilyen paprika termelése nagyobb körültekintést igényel, mert kényesebb, jobban kell gondozni. A termelők túlnyomó része hosszú ideig húzódozott ettől. Most azonban a kedvező átvételi árak arra ösztönzik a gazdákat, hogy a termeltető vállalat kikötéseinek eleget tegyenek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1958 február 5

6 óra 40 perc

/Tízezer mázsával...folyt/

Tavasszal legalább öt százalékkal nővelik a csipősségmentes paprika vetésterületét. Így teljesül a kényesgyonruak kívánsága; a tavalyinál mintegy tízezer mázsával több esemegepaprikának való csipősségmentes fűszernövény terem majd a nyáron. /MTI/

Ki fej egy tehéntől több tejet az idén? Mezőgazdasági kisgépet kapnak a kiváló tejtermelő gazdák Baranyában

1958 február 5

A baranyai földművesszövetkezetek mindinkább szívügyüknek tekintik a belterjes gazdálkodást. Az év elején versenyt hirdettek az egész megyében: ki fej egy tehéntől több tejet az idén? A földművesszövetkezetek kezdeményezése nagy érdeklődést keltett a baranyai gazdák körében.

A felhíváshoz elsőként nyolc nőmeskei dolgozó paraszt - mind a nyolcan az ezüstkalászos tanfolyam hallgatói - csatlakozott, akik 12 tehénnel neveztek be a versenybe. Azóta újabb és újabb földművesszövetkezetek kapcsolódtak a tejtermelési versenybe. Eddig 85 gazda 134 fejőstehénnel csatlakozott a felhíváshoz. Vajszlón például átlag két tehénnel neveztek be a versenybe. A legjobb eredményeket elért állattenyésztőket, mezőgazdasági kisgépekkel jutalmazzák majd a földművesszövetkezetek. /MTI/

Tulteljesítette januári tervét az élelmiszeripar

1958 február 5

Az élelmiszeripar az év első hónapjában az előzetes számítások alapján tulteljesítette tervét. A negyedévi tervből a januárra eső 34,2 százalékos tervteljesítés helyett 35,6 százalékot ért el. Ez a teljesítmény csaknem 10 százalékkal magasabb, mint a múlt év hasonló időszakában. Különösen jól dolgoztak a konzerv, a tej és a dohányipar munkásai. A dohányipar például az első negyedévi előirányzatának mintegy 50 százalékat teljesítette az első hónapban. Kedvezően alakult a termelőkenység is: az a mutató 13,5 százalékkal volt magasabb, mint egy évvel ezelőtt. /MTI/

B 10. kiadás 1958. február 5. 8 óra 40 perc

A Legfelsőbb Bíróság ítélkezési gyakorlatából - A szállítmány eltűnéséért teljes anyagi felelősséggel tartoznak a kísérők

1958. február 5.

Az egyik megyei földművesszövetkezeti szállítmányozási vállalat megbizta két dolgozóját, hogy egy gépkocsi rakományt - több mint 22 ezer forint értékű cipőt - kísérjenek az egyik községbe. A kísérők az árut állítólag átadták a címzettnek, de az igazoló szállítási lapot útközben elvesztették és ezt jelentették munkáltatójuknak. A címzett nem reklamáta az árut, ezért a fegyelmi eljárásnál a kísérőktől csupán a szállítási lappal együtt elvesztett börtáska árának megtérítését követelték.

Később kiderült, hogy a címzett mégsem kapta meg az árut, ezért a szállító vállalatnak kártérítést kellett fizetnie, s most ezt az összeget követelte a bíróság előtt a kísérőktől. Megállapították, hogy az áru szállítás közben tűnt el. Az első fokon eljáró megyei bíróság a vállalat keresetét elutasította. Ítéletének indoklásában kimondotta: a vállalat vezetőjének kötelessége lett volna tisztázni az áru eltűnésének körülményeit. Minthogy ezt elmulasztotta, most már az idő múlása miatt nem lehet megállapítani, hogy a kísérők vétkes magatartása miatt veszett-e el a szállítmány.

Fellebbezés után az ügy a Legfelsőbb Bíróság elé került, ahol az elsőfoku ítéletet megváltoztatták és a kísérőket a teljes kártérítés megfizetésére kötelezték. Az indoklásban a Legfelsőbb Bíróság egy régebbi, elvi álláspontjára hivatkozott. Eszerint a Munka Törvénykönyvének a dolgozók vétkességén alapuló anyagi felelősségére vonatkozó rendelkezéseit nem lehet alkalmazni akkor, ha a felelősség alapja elszámolási, közlési, stb. kötelezettség. Ebben az esetben az árukísérők elszámolási kötelezettséggel vették át a továbbítandó cipőszállítmányt, tehát kötelesek számot adni arról, hogy az árut valóban átadták-e a címzettnek - amit bebizonyítani nem tudtak. /MTI/

9.35

B 11. kiadás 1958. február 5. 8 óra 45 perc

Fényképkiallítások az üdülőköen

1958. február 5.

A Szaktanács elnöksége és a Magyar Fotóművészek Szövetségének vezetősége megállapodott, hogy a dolgozók kívánságára ezentúl rendszeresen bemutatják a fotóművészek alkotásait az üdülőköen. Az első kiállítás most nyílt meg a Lillafüredi Palota szállóban; a megnyitóbeszédet Vámos László, a Fotóművészek Szövetségének titkára mondta. A tárlaton 45 kép szerepel. A továbbiakban a Szaktanács más üdülőiben is rendeznek fotókiállítást. /MTI/

Vecészen és Felsőbabádon rendezik be az első gépesített tojófarmokat

1958. február 5.

A Vecésesi és a Felsőbabádi Állami Gazdaságban rendezik be az ország első gépesített tojófarmjait. Több száz leghorn és sárga-magyar tyukot különleges ketrecekben helyeznek el. A takarmányt fűtőszalag viszi a ketrecekbe, a vizet pedig beépített öntözőberendezésekből kapják a tyukok. Teljesen gépesítik a tojáselvezést is. /MTI/

Besenyszög község nyolc termelőszövetkezetét patronálja a budapesti MAVAG

1958. február 5.

A Szolnok megyei Besenyszög község termelőszövetkezetei és a budapesti MAVAG vezetői és dolgozói megállapodtak, hogy a jövőben kölcsönösen segítik egymást. A termelőszövetkezeti tagok életkörülményeinek, valamint a községek gazdasági helyzetének megismerésére február 9.-én 30 tagú MAVAG küldöttség érkezik Besenyszögre. /MTI/

9.35

B 12. kiadás

1958. február 5. 9 óra 20 perc

Új ára van a pulykának a szövetkezeti baromfi-boltokban

1958. február 5.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 16 vagon és 9 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 5 vagon káposztaféle, 2 vagon alma és 3 vagon citrom.

A csarnoki és a piaci szövetkezeti baromfi-boltokban új árak léptek életbe. A hizott vágott jacepulykát egészben márve kilónként 25-29, a pulykakakast 23-26, a pulyka mellett 38, a combot 35, az aprólékot 16 forintért, a pulykamájat pedig darabonként 8 forintért árusították. A földművelésügyi szövetkezeti zöléséges boltokban a gumós zellert kilónként 5.20 forintért hozták forgalomba. Ugyancsak a földművelésügyi szövetkezeti husárudákban a füstölt sertésfejet kilónként 18, a csont nélküli füstölt sertéshúst 41, a füstölt karajt pedig 38 forintért árusították. A VI. és a VII. kerületben több KÖZÉRT husboltban kocsonyának való sertéshúst hoztak forgalomba. A KÖZÉRT fűszer és zöléséges boltokban a fűrjbabot kilónként 7, a májbabot és a fehérbabot 5, a hántolt zöldborsót 4,50, a hántolt sárgaborsót 5, a lencsét 8 forintért árusították. A lakihegyi rádióállomás mögött levő Hermina majori nagy gyűnölésből Jonathán alma, Kiskunhalasról pedig téli császárkörte érkezett. /MTI/

Külföldi vendégklátogtása a művészeti szakszervezetekben

1958. február 5.

A Művészeti Szakszervezetek Szövetségét az elmúlt néhány napon több külföldi művész látogatta meg. Felkeresték a szövetség székházát a hazánkban tartózkodó egyiptomi színházi szakemberek, L.M. Lavrovskij kiváló szovjet balettmester, és Carlo Zecchi, a nagynevű olasz karmester. A neves vendégek magyar művészekkel beszélgettek és értékes eszmecsere alakult ki magyarországi tapasztalataikról és időszerű művészeti problémáikról. /MTI/

g.15

B 13. kiadás

1958. február 5. 11 óra - perc

Új turistaházat nyitnak, kiterjesztik a fizetővendég-szolgálatot a Balaton partján és a Bakony vidékén

1958. február 5.

A Veszprém megyei tanács Idegenforgalmi Hivatala megkezdte az üdülőtér előkészítését. A Bakony déli részén - ahol eddig hiányzott - turistajelzéssel látják el az utakat. A kirándulók kényelmét szolgálja majd a büdöskúti erdőszház mellett megnyitott új turistaház. Természetjárók Szövetségével egyetértésben "Bakony turistája" címet és érmet alapítottak. A tapolcai tavasbarlang világításának korszerűsítésére az idén 30.000 forintot költenek.

Az elmúlt évben 482 szobában 13.220 fizetővendéget helyeztek el a legszebb balatoni üdülőhelyeken. Az idén 600 szobában mintegy 15.000 üdülőt fogadhatnak.

1958-ban természeti szépségekben gazdag bakonyi tájakon is megszervezik a fizetővendég-szolgálatot. Bakonybélén, Bakonyszentlászlón, Sümegyen és Nagyvázszyban is többszáz személy elhelyezéséről és ellátásáról gondoskodnak.

Dr. Zákonyi Ferenc szerkesztésében az idén újabb utikalauzokat jelentetnek meg a Balaton- és a Bakony-vidékről. /MTI/

Szovjet hanglemezek tizezrei kerülnek forgalomba hazánkban

1958. február 5.

A Magyar Könyv-Kereskedelmi Vállalat hozza hazánkba a szovjet hanglemezeket. A szovjet hanglemezgyártás sikerére jellemző, hogy negyedévenként mintegy hatvenezer - többségében hosszanjátszó - lemezt importálnak. A felvételek többsége klasszikus zene, de szép számmal vannak köztük operett- és táncképzések is. A Magyar Könyv boltjaiban egyébként szovjet táskagramofonok is forgalomba kerülnek, 650 forintos áron. /MTI/

Megjelent Kner Imre tanulmányainak kötete

1958. február 5.

A Bibliotheca és a Corvina közös kiadásában megjelent Kner Imre, az európai hírű magyar könyvművész tanulmányainak kötete. A könyv művészete című igen szép kiállítású albumban Kner Imrénél a tipográfiáról és a könyvművészetről írt tanulmányai látnak napvilágot, a neves gyomai nyomda legszebb alkotásaival illusztrálva. /MTI/

B 14. kiadás

1958. február 5.

11 óra 55 perc

Nagy Péter cár és II. Rákóczi Ferenc fejedelem pipája a tápiószzelei muzeumban

1958. február 5.

Kétszázötven éve gyűjti a muzeális értékű használati és dísz tárgyat a tápiószzelei Blaskovich-család. Blaskovich György és János, az idős testvérpár a felszabadulás után a Nemzeti Múzeumnak ajándékozta a nagyértékű gyűjteményt, ami azonban gondozásukban - ma is Tápiószelén van. Anyaga azóta is állandóan gyarapszik a község határában felszínre kerülő régészeti leletekkel s a lakosság néprajzi értékű ajándékaival.

A kis tápiószzelei muzeumban található az ország legértékesebb - több mint száz darabból álló - pipagyűjteménye. Van itt - sok egyéb között - szarvasagancsból kifaragott, festett meissenai porcelánból készült és ezüst domborművű török pipa is. Itt őrzik II. Rákóczi Ferenc több pipáját, közöttük egy oroszlánál veszködő, Amor-alakkal díszített tajtékpipát. Percsényi Miklós, a kuruc fővezér pipáját Selmezbánya és egy kuruc tábor művészi faragásu látképe díszíti. A gyűjtemény legértékesebb darabja Nagy Péter monogramos pipája, amelyet a cár a XVIII. század elején ajándékozott Máriássy Adám kuruc tábornoknak. A pipakupak Péter cár hadvezéri sisakját, a pipafej faragása Mars hadisten palmaágot tartó alakját ábrázolja. /MTI/

Hogyan építsünk cs. ládi házat címmel kiállítás nyílt Békéscsabán

1958. február 5.

Békéscsabán a Békés Megyei Könyvtár dolgozóitól az utóbbi időben mind többen érdeklődtek családi ház építési szak-könyvek iránt. A könyvtárosoknak ez adta azt a gondolatot, hogy az építési szakkönyvekből és az építőipari vállalatoktól kölcsön-kért tervrajzokból kiállítást rendezzenek.

A "Hogyan építsünk családi házat" című kiállítás kert és gyümölcsös telepítésére is ad tanácsot és a különféle mintájú családi házak építtetésének költségvetését is megtudhatják az érdeklődők.

Az érdekes kiállítást már a megnyitás napján száznál többen tanulmányozták. /MTI/

B 15. kiadás

1958. február 5.

11 óra 10 perc

Hogyan bányászkoztak nyolcvan évvel ezelőtt - Régi vágatokra bukkantak Miskolc környékén

1958. február 5.

Miskolc környékén 1885-ban a Baross-akna feltárásával kezdték meg a rendszeres bányászkozást, azonban már ezt megelőzően is fejtettek szenet ezen a vidéken. A legkorábbi bányatérképeken sem szereplő, ugynevezett Berta-tárót már az 1880-as évek elején művelték, majd a barossaknai táró kihajtásával felhagytak.

Most, az új szénmezők feltárásánál a régi Berta-tárói művelések fölé jutottak s a vágatok előrehajtásával több helyen harántolták a régi, csaknem nyolc évtizedes vágatokat.

A régi bánya vágatai igen érdekes adatokat szolgáltatnak a korabeli bányászkozásról. Megállapították, hogy csak kevés sikló mentén levő szenet fejtettek, hogy a víztől mentesítsék a munkahelyet. Több helyen biztosítás nélkül hagyták a vágatokat, a szelvényt viszont gondos munkával társzerűen faragták ki.

A régen kihajtott, de most újra feltárt vágatokban találtak egészen rozsdás bányasínt is. Més hol a vágat közepére fektetett tölgyfapallóra bukkantak, ami bizonyítja, hogy még furi-kokkal is szállítottak felszínre szenet.

Érdekes az alkalmazott fejtési módszer is.

A nyilamok mentén vékony csikokban szedték ki a szenet, három-öt méter vastag biztonsági pillőreket hagyva hátra, amiből két métert visszaszedtek. A három méteres pillőrekben igen sok szén maradt benn, ami miatt az ekkori bányászkozás gazdaságtalan volt.

Az egyik legrégebbi borsodi akna egykori bányaművelési adatait és érdekes dokumentumait a percesi bányászüzem műszaki vezetői feltérképezték és leírták. A dokumentumot megküldik a soproni Bányászati Múzeumnak. /MTI/

110



B 16. kiadás

1958. február 5. 19 óra 15 perc

Gőzbefuvatásos nyersvasgyártással kísérleteznek a Diószőri Kohászati-
ban

1958. február 5.

A Lenin Kohászati Művek nagyolvasztóművében a múlt évben a műszaki színvonal fejlesztése és a technológiai előírások következetes megtartása eredményeként a nyersvas tonnáját - 1956 első három negyedévéhez képest - mintegy 50 forinttal állították elő olcsóbban. A kohászok az idén megígérték, hogy a következő két éven belül terváron gyártják a nyersvasat. Ennek érdekében igyekeznek felhasználni a korszerű technológiát. A napokban megkezdtek az ugynevezett gőzbefuvatásos kísérleteket. Azzal az eljárással több oxigén és redukáló anyag kerül a kohóba, ami értékesebbé teszi a kokszegést, gyorsítja a kohójáratot és így több ére adagolható ugyanannyi kokszhoz. Az első kísérletek sikeresek és ha a továbbiak is beválnak, az új eljárást rendszeresen alkalmazzák.

A gőzbefuvatással a fajlagos kokszfelhasználásnál mintegy 8-10 százalékos csökkenésre számítanak. /MTI/

Kétszázötven méter magas vizoszlop - kilenc millió liter víz -
eltávolításához kezdtek az egyik hosszuhatónyi aknában

1958. február 5.

A hosszuhatónyi feketeszén vidéken egy 400 méter mélységű aknát, az ellenforradalom idején, 250 méter magasságig víz töltött fel. A műszaki vezetőség annak idején úgy határozott, hogy a vizet az aknában hagyja, mert a vizoszlop ellennyomása biztosítja legjobban az akna illegének megőrzését.

Az idén sor kerül ennek az aknának a tovább-
építésére is. Már megkezdtek a mintegy kilencmillió liter víz kiszivattyuzását. A távolítása előreláthatólag másfél hónapig tart. Az aknát az idén száz méterrel mélyítik és ezzel elérik a félezredik métert. /MTI/

B 17. kiadás

1958. február 5. 12 óra 40 perc

Tovább épül a Hidasi Brikettgyár

1958. február 5.

A Hidasi Brikettgyárat, amely alacsony fűtő-
értékű lignitből 5500 kalóriás brikettet készít, az idén 11
millió forintos beruházással tovább építik. Az összeg javarészt
a brikettgyárhoz tartozó 3.5 megawattos erőmű építésére fordítják.
Az erőmű biztosítja a brikettgyártáshoz szükséges nagymennyiségű
gőzt és villamos energiát. Az év végéig befejezik a teljes
komplexum - a brikettáló üzem és az erőmű - építését, a folyama-
tos termelés azonban - még áprilisban megkezdődik. Jelenleg
kísérleti gyártást végeznek az üzemben. /MTI/

Utcai neonvilágítás Pécsett

1958. február 5.

Az idén 200.000 forintot költenek Pécs közvi-
lágításának fejlesztésére. A város egyik legforgalmasabb utcá-
jában - a Bem utcában - a fővárosi tapasztalatok felhasz-
nálásával neonvilágítást szerelnek fel. /MTI/

Szeptemberben és októberben rendezik meg a magyarországi Bartók
ünnepeket - Bartók Muzeumot állítanak fel

1958. február 5.

A Bartók Béla Emlékbizottság elhatározta,
hogy szeptember utolsó és október első hetében rendezik meg a Bar-
tók ünnepeket. Ebből az alkalomból most állítják össze a meg-
hívandó vendégek névsorát és véglegesen is megalakul a Nemzetköz-
zi Bartók Béla Bizottság. A z ünnepség-sorozat két hétben körül-
belül nyolc hangversenyt rendeznek Budapesten, egyet-egyét pedig
nagy vidéki városainkban, így Szegeden, Debrecenben, Miskolcon,
Pécsett és Győrött. A hangversenyeken részben magyar, részben
külföldi vendégművészek szerepelnek. A külföldiek között lesz
Yehudi Menuhin, a világhírű hegedűművész is.

A Bartók Emlékbizottság szükségesnek tartja,
hogy erre az alkalomra nyomatásban is megjelenjen a nagy zene-
szerző törökországi gyűjtése. U yanakkor elhatározták, hogy Bar-
tók Muzeumot létesítenek, s ez egyúttal a zenei múzeum magva
lesz. /MTI/
12.21

12.30

B 18. kiadás 1958. február 5. 13 óra 10 perc

A csehszlovák zeneművészekkel együttműködve rendezték meg a Haydn-
emlékünnepeket

1958. február 5.

Hazánkban 1959 szeptemberében rendezik meg a Haydn emlékünnepeket. A cseh zeneszerzők szövetségével együttműködve az elképzelések szerint a pozsonyi Haydn-ünnepégek külföldi résztvevőit hajón hozzák majd át hozzánk. A magyarországi ünnepegek részben Budapesten, részben Fertődön - a volt Eszterházi zarájkolcban lesznek. A fertődi Eszterházy-kastélyt most állítják helyre, Rados professzor vezetésével. A tervek szerint hangversenysorozatot és nemzetközi vonósnégyes-versenyt, valamint zenetudományi konferenciát rendeznek, az Állami Operaház művészei pedig előadják Haydn valamelyik operáját. /MTI/

..

Az eszperantó-mozgalom segítése egy súlyos beteg megmentéséhez

1958. február 5.

H.P., az egyik békéscsabai üzem dolgozójának édesanyján rákműtétet hajtottak végre a szegedi klinikán. A betegnek a műtét után a rák további terjedését gátló, Sarcomycin nevű, ritka új gyógyszerre lenne szüksége, amely Japánban kapható. H.P. a Békés megyei eszperantó bizottsághoz fordult segítségért, mivel halotta, hogy annak tagjai Japán eszperantista békeharcosokkal leveleznek. A bizottság kérésére az Amagasaki-ban lakó Haruja Maekawa közölte, hogy a gyógyszert szívesen megszerzi és elküldi Magyarországra. A nemzetközi barátságot ápoló eszperantó-mozgalom így siet segítségére egy beteg magyar asszonynak. /MTI/

12.35

13-

B 19. kiadás 1958. február 5. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958. február 5.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. február 5-én, szerdán délben 12 órakor:

Enyhe idő, sokfelé eső

Az óceáni légköri áramok beáramlása megerősödött, így Európa nagyrésze enyhe jellegű, változékony az időjárás. Az éjszaka folyamán csak a Balti tenger környékén és a Szovjetunióban hűlt le minusz 10 fok alá a hőmérséklet. A Spitzberg és Grönland felől azonban már újabb hideg légtömegek nyomulnak déli irányba.

Hazánkban kedden felhőátvonulások voltak. Csapadék csak néhány helyen hullott, a nappali hőmérséklet általában plusz 2- plusz 5, sőt a Dunántúlon helyenként plusz 6- plusz 7 fokig emelkedett. Az éjszaka is enyhe volt. Ma hajnalban az ország nagyrészen minusz 1- minusz 4, délnyugaton és északkeleten helyenként minusz 5- minusz 6, sőt Szentgotthárdon minusz 9 fokig hűlt le a levegő. A hóréteg vastagsága a Kékestetőn 14, a budai Szabadsághegyen 3 centiméter, a Kékesen ma délben havazott.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.7 fok volt, 1.5 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: erősen felhős idő, sok helyen eső, a magasabb hegyeken havazás, havaseső. Mérsékelt, helyenként élénk délnyugati, nyugati szél, az évszakhoz képest enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: minusz 1- plusz 2.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 3-0 fok között.

A Duna vizállása Budapestnél 1958. február 5-én reggel: 143 centiméter. /MTI/

12.45

13-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. február 5. 13 óra 10 perc

A csehszlovák zeneművészekkel együttműködve rendezték meg a Haydn-
emléktüneményeket

1958. február 5.

Hazánkban 1959 szeptemberében rendezik meg a Haydn emléktüneményeket. A cseh zeneszerzők szövetségével együttműködve az elképzelések szerint a pozsonyi Haydn-ünnepségek külföldi résztvevőit hajón hozzák majd át hozzánk. A magyarországi ünnepségek részben Budapesten, részben Fertődön - a volt Eszterházi zarándokházban zajlanak le. A fertői Eszterházi-kastélyt most állítják helyre, Rados professzor vezetésével. A tervek szerint hangversenyszorozatot és nemzetközi vonósnégyes-versenyt, valamint zene tudományi konferenciát rendeznek, az Állami Operaház művészei pedig előadják Haydn valamelyik operáját. /MTI/

--

Az eszperantó-mozgalom segítése egy súlyos beteg megmentéséhez

1958. február 5.

H.P., az egyik békéscsabai üzem dolgozójának édesanyján rákműtétet hajtottak végre a szegedi klinikán. A betegnek a műtét után a rák további terjedését gátló, Sarcomycin nevű, ritka új gyógyszerre lenne szüksége, amely Japánban kapható. H.P. a Békés megyei eszperantó bizottsághoz fordult segítségért, mivel halotta, hogy annak tagjai Japán eszperantista békeharcosokkal leveleznek. A bizottság kérésére az Amagasaki-ban lakó Haruja Maekawa közölte, hogy a gyógyszert szívesen megszerzi és elküldi Magyarországra. A nemzetközi barátságot ápoló eszperantó-mozgalom így siet segítségére egy beteg magyar asszonynak. /MTI/

--

12. 35

13-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. február 5. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958. február 5.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. február 5-én, szerdán délután 12 órakor:

Enyhe idő, sokfelé eső

Az óceáni légköri áramok beáramlása megerősödött, így Európa nagyrészt enyhe jellegű, változékony az időjárás. Az éjszaka folyamán csak a Balti tenger környékén és a Szovjetunióban hűlt le minusz 10 fok alá a hőmérséklet. A Spitzbergák és Grönland felől azonban már újabb hideg légtömegek nyomulnak déli irányba.

Hazánkban kedden felhőfelvonulások voltak. Csapadék csak néhány helyen hullott, a nappali hőmérséklet általában plusz 2- plusz 5, sőt a Dunántúlon helyenként plusz 6- plusz 7 fokra emelkedett. Az éjszaka is enyhe volt. Ma hajnalban az ország nagyrészt mínusz 1- mínusz 4, délnyugaton és északkeleten helyenként mínusz 5- mínusz 6, sőt Szentgotthárdon mínusz 9 fokig hűlt le a levegő. A hóréteg vastagsága a Kékestetőn 14, a budai Szabadsághegyen 3 centiméter, a Kékesen ma délután havazott.

Budapestten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.7 fok volt, 1.5 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

Budapestten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: erősen felhős idő, sok helyen eső, a magasabb hegyeken havazás, havaseső. Mérsekelt, helyenként élénk délnyugati, nyugati szél, az évszakhoz képest enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 1- plusz 2.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 3-0 fok között.

A Duna vizállása Budapestnél 1958. február 5-én reggel: 143 centiméter. /MTI/

12.45

--

13-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. február 5. 13 óra 35 perc

Tejszűrés nyilonnal

1958. február 5.

A Csongrád megyei Tejipari Vállalat kísérletképpen ugynevezett vágott nylonból újfajta tejszűrő szöveteket készített az ujszegedi Kender-Lenszövőgyárral. A kísérlet jól bevált és már egész végekben készítik a gyárban a tejszűrő nylon szövetet. Az új szövetnek az az előnye, hogy az esetleges szennyeződést nem engedi át és a tejszírt sem fogja fel, mint az eddig alkalmazott molinó-szövet, ugyanakkor legalább háromszor tartósabb.

A sajtgyártásnál is rátértek a nyilonszövet alkalmazására. A kádakból kikorúlt, formázott sajtot nylon ruhákba "öltöztetik", ezekben forgatják, érlelik.

A kísérletek alapján az új anyag alkalmazását előreláthatólag az egész tejiparban bevezetik. /MTI/

Az idén a tavalyinál 70.000 hektoliterrel több sört főznek a Nagykanizsai Sörgyárban

1958. február 5.

Az elmúlt évben kezdték meg a Nagykanizsai Sörgyár bővítését. Az ászokteret 12.000 hektoliterrel bővítik és ezt a munkát márciusban befejezik. A főzőházban új szinsörlé tartályt építenek, s így kétnaponként eggyel növelhetik a főzések számát. A bővítés lehetővé teszi, hogy az idén 70.000 hektoliterrel több sört főzzenek, mint tavaly.

Az év derekán újfajta sört is forgalomba hoznak. Neve még nincs, de annyit már közöltek a gyár vezetői, hogy az újfajta 18 fokos sör palackozva kerül forgalomba. /MTI/

13.05

13-25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. február 5. 13 óra 55 perc

Fürdőt építenek, fejlesztik az ut- és vízhálózatot Törökszentmiklóson

1958. február 5.

Törökszentmiklós hároméves fejlesztési tervében évi 950.000 forintot irányoznak elő a város korszerűsítésére, szűkítésére. A lakosság régi kívánságára 300.000 forintos költséggel még az idén megépítik a városi fürdőt uszó- és fürdőmedencével. A vízhálózatot 100.000 forintos költséggel bővítik. Jelentős összeget költenek a külterületek rendbehozására is. Rendezik az alattkai utat és mintegy 7 kilométeres utszakaszt fásítanak. 170.000 forintot irányoztak elő a belső utszakaszok, hidak és átvezetők javítására, az oktatási és kulturális célra előirányzott 90.000 forintból és régi épületanyagból új tantermet és ovodát építenek. 1959-ben városrendészeti célokra 470.000 forintot, új tantermek építésére 220.000 forintot fordítanak. /MTI/

His régészeti múzeum egy Csongrád megyei tanyai pedagógus lakásán

1958. február 5.

A Tisza és a Maros torkolatánál, a szegedkörnyéki tanyavilág egyik iskolájában 30 éve tenit Tokodi András pedagógus. Hivatásának gyakorlása mellett szenvedélyes régész is. Lakásán több száz régi edényt és szerszámot őriz. "Legöregebb" leletei még a Körös-kultúra idejéből, időszámításunk előtti 4000-ből származnak. Ezekben a csipett díszítésű edényeken még az anyagot formáló ujjak nyoma is látszik. Többi között miny ötven kőkorszakbeli kőbaltát, az edények díszítésére használt karcoló eszközöket, nyolc teljesen ép korsót őriz. Gyűjteményében számos népvándorlás- és honfoglaláskori emlék is van.

Tokodi András akkor kedvelte meg a régészetet, amikor a harmincas években Móra Ferenc, a szegedi múzeum akkori igazgatója látásokat végeztetett ezen a vidéken. /MTI/

Élménybeszámolókat tartanak a Szovjetunióban járt Heves megyei pedagógusok

1958. február 5.

A téli szünidőben számos heves megyei pedagógus járt a Szovjetunióban. Tapasztalataikról, élményeikről beszámolnak társaiknak is. Eddig mintegy ezer Heves megyei pedagógus hallgatta meg a Szovjetunió oktatási rendszerét, pedagógusainak munkáját ismertető beszámolókat. /MTI/

13-50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. február 5. 13 óra 35 perc

Tejszűrés nylonral

1958. február 5.

A Csongrád megyei Tejipari Vállalat kísérletképpen ugynevezett vágott nylonból újfajta tejszűrő szöveteket készített az ujszegedi Kender-Lenszövőgyárral. A kísérlet jól bevált és már egész végekben készítik a gyárban a tejszűrő nylon szövetet. Az új szövetnek az az előnye, hogy az esetleges szennyeződést nem engedi át és a tejzsírt sem fogja fel, mint az eddig alkalmazott molinó-szövet, ugyanakkor legalább háromszor tartósabb.

A sajtgyártásnál is rátértek a nyilonszövet alkalmazására. A kádakból kikorúlt, formázott sajtot nylon ruhákba "öltöztetik", ezekben forgatják, érlelik.

A kísérletek alapján az új anyag alkalmazását előreláthatólag az egész tejiparban bevezetik. /MTI/

Az idén a tavalyinál 70.000 hektoliterrel több sört főznek a Nagykanizsai Sörgyárban

1958. február 5.

Az elmúlt évben kezdték meg a Nagykanizsai Sörgyár bővítését. Az ászokteret 12.000 hektoliterrel bővítik és ezt a munkát márciusban befejezik. A főzőházban új színsőrlé tartályt építenek, s így kétnaponként eggyel növelhetik a főzések számát. A bővítés lehetővé teszi, hogy az idén 70.000 hektoliterrel több sört főzzenek, mint tavaly.

Az év derekán újfajta sört is forgalomba hoznak. Neve még nincs, de annyit már közöltek a gyár vezetői, hogy az újfajta 18 fokos sör palackozva kerül forgalomba. /MTI/

13.05

13-25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. február 5. 13 óra 55 perc

Fürdőt építenek, fejlesztik az ut- és vízhálózatot Törökszentmiklóson

1958. február 5.

Törökszentmiklós hároméves fejlesztési tervében évi 950.000 forintot irányoznak elő a város korszerűsítésére, szelítésére. A lakosság régi kívánságára 300.000 forintos költséggel még az idén megépítik a városi fürdőt uszó- és fürdőmedencével. A vízhálózatot 100.000 forintos költséggel bővítik. Jelentős összeget költenek a külterületek rendbehozására is. Kéndezi az alattai utat és mintegy 7 kilométeres utszakaszt fásítanak. 170.000 forintot irányoztak elő a belső utszakaszok, hidak és átvezetők javítására. Az oktatási és kulturális célra előirányzott 90.000 forintból és régi épületanyagból új tantermet és ovodát építenek. 1959-ben városrendészeti célokra 470.000 forintot, új tantermek építésére 220.000 forintot fordítanak. /MTI/

His régészeti múzeum egy Csongrád megyei tanyai pedagógus lakásán

1958. február 5.

A Tisza és a Maros torkolatánál, a szegedkörnyéki tanyavilág egyik iskolájában 30 éve tanít Tokodi András pedagógus. Hivatásának gyakorlása mellett szenvedélyes régész is. Lakásán több száz régi edényt és szerszámot őriz. "Hogóregobb" leletei még a Körös-kultúra idejéből, időszámításunk előtti 4000-ből származnak. Ezekben a csipett díszítésű edényeken még az anyagot formáló ujjak nyoma is látszik. Többi között miny ötven kőkorszakbeli kőbaltát, az edények díszítésére használt karcoló eszközöket, nyolc teljesen ép korszot őriz. Gyűjteményében számos népvándorlás- és honfoglaláskori emlék is van.

Tokodi András akkor kedvelte meg a régészetet, amikor a harmincas években Móra Ferenc, a szegedi múzeum akkori igazgatója látásokat végeztetett ezen a vidéken. /MTI/

Élménybeszámolókat tartanak a Szovjetunióban járt Heves megyei pedagógusok

1958. február 5.

A téli szünidőben számos Heves megyei pedagógus járt a Szovjetunióban. Tapasztalataikról, élményeikről beszámolnak társaiknak is. Eddig mintegy ezer Heves megyei pedagógus hallgatta meg a Szovjetunió oktatási rendszerét, pedagógusainak munkáját ismertető beszámolókat. /MTI/

13-50

B 22. kiadás 1958. február 5.

14 óra 20 perc

Tehenenként száz literrel kell emelni ebben az évben a tejhozamot - fejleszteni kell a termelészövetkezetek közös állatállományát

1958. február 5.

Az elmúlt év a mezőgazdaságban a növénytermelés jó eredményei mellett fejlődést hozott az állattenyésztésben is. Emelkedett az állattenyésztés hozama, növekedett a tej- és a hústermelés, az előző évnél több gyapju került felvásárlásra, s több tenyésztési ágban növekedett az állatok száma. Mindez megtartotta az alapot ahhoz, hogy ebben az évben gyorsabb ütemben folytatódjék a fejlődés. Mik ennek a feltételei? - erről nyilatkozott Markovics János, a Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főigazgatójának vezetője.

A főfeladat ebben az évben, hogy az eddig elért eredményeket ne csak megtartsuk, de továbbfejlesszük. Mindenekelőtt ki kell alakítani a neves arányokat, s ezért egyes tenyésztési ágakban növelni kell az állatlétszámot. Fontos feladat a termékhozamok növelése és az előállítási költségek lehető csökkentése is.

Mindennek alapfeltétele a megfelelő takarmánybázis. Ez évben tovább kell menni, s még több takarmányt, elsősorban évelő pillangószót és fehérjedus - szójás, borsós, stb. - takarmánykeveréket kell vetni. Ki kell használni a lehetőségeket a másod- és tarlóvetésre is. Ebben az évben a termelőknek már gondolniuk kell arra is, hogy - rosszabb évekre számítva - megfelelő tartalékokat is képezzenek. Fontos különösen a silótakarmányokra. A silózásához egyébként a kormány ebben az évben is messzemenő támogatást nyújt a termelőknek.

Ugyanóságos jelentős anyagi támogatást biztosít a kormány a legelők és a rétek víztelenítéséhez, de szükséges, hogy a termelők vegyék is igénybe ezt a nagy segítséget. Általában a legelőgazdálkodásban fordulatot kell elérni, mind a szocialista gazdaságokhoz tartozó, mint a legeltetési bizottságok kezelésében lévő legelők javításával és rendszeres ápolásával.

Az egyes tenyésztési ágak közül legfontosabb ez évben a szarvasmarhatenyésztés fejlesztése. Különösen a növendéknevelést kell megjavítani, és ezen keresztül elérni a tehénlétszám emelését. A hizlalásnál az adott lehetőségek kihasználásával el kell érni, hogy az állatok az eddiginél 2-3 százalékkal nagyobb súlyban kerüljenek levágásra. A jó takarmányhelyzet lehetőséget ad arra, hogy ebben az évben az egy tehenre jutó évi átlag tejhozamot országosan több mint száz literrel emeljük. /folyt.köv./

13.40

B 23. kiadás 1958. február 5.

14 óra 20 perc

/Tehenenként....1.folyt./

13.43

A szarvasmarha állomány gyorsabb ütemű minőségi megjavítása érdekében célul tűztük ki az apaállat-gazdálkodás lényeges megjavítását. Már ebben az évben sok kiváló tenyészértékű apaállatot állítottunk a köztenyésztés szolgálatába, megszervezzük az utódellenőrzést és javítjuk a törzskönyvezési munkát. Jelentősen fejlesztjük a szarvasmarha mesterséges termékenyítést is, s a múlt évi 180.000 tehénnel szemben ez évben 250.000 tehénnel alkalmazzuk ezt az eljárást.

Sertésállományunk létszáma általában megfelelő. Szükséges azonban az összálományon belül a kocaállomány növelése, főleg az egyéni gazdaságokban. Emellett fontos feladat, hogy a sertésállomány jelentős részét gyorsabb ütemben kicseréljük nagyobb termelőképességű fajtákra, elsősorban fehér hussertésre.

A juhtenyésztést már az elmúlt években mind a szocialista szektor gazdaságai, mind az egyéni tenyésztők erőteljesen felkarolták. Itt a főfeladat egyrészt a fajták helyes megválasztásával és szakszerű takarmányozással a juhállomány minőségének javítása, másfelől a juhállomány elszaporítása a durántuli megyékben is. A nyírési átlagot ebben az évben több mint négy kilogrammra kell emelni.

A baromfitenyésztésben a legfőbb feladat, hogy szocialista nagyüzemeinkben, a termelészövetkezetekben is meginduljon a jövedelmező közös baromfitenyésztés. Ezt a célt szolgálja a termelészövetkezeteknek nyújtandó állami támogatás, valamint az ebben az évben kikeltendő több mint 22 millió naposcsibe, amelynek jelentős részét a termelészövetkezetek kapják.

Általában az állattenyésztés gyorsütemű fejlődése nálunk is csak a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek, az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek segítségével érhető el. Ezért feltétlenül szükséges, hogy a termelészövetkezetek megfelelő létszámú közös állománnyal, amelyen belül megfelelő arányt kell elérnie a tehénlétszámnak. Év végére a tervek szerint el kell érni, hogy lehetőleg minden termelészövetkezetnek száz hold szántóra számított hét-nyolc tehene legyen. /MTI/

Állatállománnyal rendelkezzenek, elsősorban szarvasmarha

13.50

14.25

B 24. kiadás 1958. február 5. 14 óra 25 perc

Növelik az öntözéses paprikatermelést, gépesítik a hagymaföldek munkáit

1958. február 5.

Csongrád megye tizenöt éves mezőgazdasági fejlesztési terve nagy figyelmet fordít a megye két tájnövényének, a makói hagyma és a Szeged környéki fűszerpaprika termelés fejlesztésére.

A más fél évtized alatt hatezer holdról kilencezer holdra akarják növelni a hagyma vetésterületét. A rendkívül munkaigényes növénynek ilyen nagy kiterjedésű területen való termelése nem kis feladat az amúgy is munkaerőhiánnyal küzdő állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben. Ezért gépesítik a hagyma gyomtalanítását. A Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet makói gazdaságában gumikerekes traktorra szerelhető speciális gépet szerkesztettek, amellyel naponta legalább három hold hagymaföldet lehet gyomtalanítani. Gépesítik a hagyma szedést is.

A paprikatermesztés fejlesztése érdekében kizárólag Szeged környékén alakítják ki az egységes, zárt termelői körzetet. Szentes és Csongrád vidékén felhagynak a fűszerpaprika termelésével. Nem célszerű ugyanis hatvan-hatven kilométerről szállítani a termést Szegedre, a feldolgozó üzembe, amikor Szeged környékén még sokezer holdon meg lehet honosítani a paprikakultúrát. A termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban félezer holdon rendelkeznek be a paprika öntözésére. Eddig csak kísérletképpen néhány holdon öntöztek s a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy öntözéssel megkétszereződött, sőt megháromszorozódott a terméshozam. /MTI/

..-

Nevelési hetet rendeznek Nyiregyházán

1958. február 5.

A Szabolcs-Szatmár megyei tanács művelődési osztálya és a TTIT megyei szervezete - más tömegszervezetekkel közösen - március elején "Kié a gyermek?" címmel nevelési hetet rendez Nyiregyházán. Öt előadást tartanak a gyermeknevelés helyes módszereiről. Később a járási székhelyeken is megrendezik a nevelési hetet. /MTI/

13.58

..-

14 17

B 25. kiadás 1958. február 5. 14 óra 25 perc

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság tájékoztatása a belvizről

1958. február 5.

Az elmúlt hónapok csapadék-mennyisége hazánkban csak egyes helyeken múlta felül az átlagot. Így a talajvíz szintje általában átlag körüli, kivéve Tiszasüly vidékét, a Hortobágy-Berettyó jobbpartját, Szentes, Szarvas környékét, a Kőrös-völgy egyes helyeit, Hódmezővásárhely, valamint Pattonya vidékét és Baja-Kiskunhalas közti területeket, ahol a talajvíz az átlagosnál 0.5-2.2 méterrel magasabb.

Az időjárás csapadékosabbra fordulása és egyéb természeti jelenségek kedvezőtlenége esetén azonban az idén is lehet tavaszi belvíz előlétesekre számítani. Hazánkban 7 millió hold a veszélyeztetett terület, ez az összmezőgazdasági területeknek 60 százaléka, de érinti a közutakat és vasutakat is. Ezért az Országos Vízügyi Főigazgatóság széles körben előkészítette a tavaszi belvíz-védekezés munkáját. Megjavították a szivattyukat és a hajtógépeket, megvizsgálták az árvízvédelmi töltésekben levő szilipeket és egyéb műtárgyakat, gondoskodtak a szivattyutelepek üzemanyag-szükségletéről is. Folyamatosan jégtelenítik a csatornákat és takarítják a havat. A vízügyi igazgatóságok kidolgozták az egyes védelmi szakaszok belvízvédekezési tervét, felvették a kapcsolatot az államigazgatási, a honvédségi és a belügyi szervekkel. Elkészítették a szállítható szivattyu felvonulási tervét és biztosították a szükséges szivattyukat és motorokat.

A jelenlegi műszaki felszereléssel, amely 237 beépített és mozgó szivattyutelepből áll, naponta 40 millió köbméter vizet tudnak a földekről leszívni, ami egyenlő a Tisza közepes vízhozamával. Az előkészület fontos, mert például az elmúlt évben, amikor csupán 80.000 holdat veszélyeztetett a belvíz, 1 millió 600 ezer forint értékű terményt mentettek meg a lecsapolással.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság felhívására az állami gazdaságok főigazgatósága utasította a gazdaságok vezetőit, hogy saját területük csatornahálózatát hozzák rendbe; a vízlevezetést a Vízügyi Igazgatóság irányításával gondosan végezzék el. Szükséges, hogy a termelőszövetkezetek és a magángazdaságok ugyancsak fokozott gondossággal vezessék el saját területükön a vizet. A gépillomási és gépesítési főigazgatóság szintén utasította a megyei szerveit, hogy a vízügyi szervek kéréseinek tegyenek eleget. Egyben felhívták a tanácsok figyelmét, hogy a kezelésükben levő hidakat és átvezetéseket sürgősen tisztítsák ki a felgyülemlett iszaptól, vagy esetleg a jégtől és a hótól. /MTI/

B 26. kiadás

1958. február 5.

14 óra 30 perc

Koszoruzás Nagy Lajos sirjánál

1958. február 5.

Nagy Lajos író születésének 75. évfordulója alkalmából az Irodalmi Tanács szerdán a Kerepesi temetőben koszoruzási ünnepséget rendezett. A koszoruzáson megjelent Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Nagy Lajosözvegye és a fővárosi középiskolák számos diákja.

A sirnál Gellért Oszkár Kossuth-díjas költő emlékezett a Nyugat folyóiratnál az íròval együtt töltött évekre és Nagy Lajos írói munkásságára. Ezután az Irodalmi Tanács nevében Szabó Pál Kossuth-díjas író koszorút, Nagy Lajos özvegye pedig virágot helyezett a sirra. /MTI/

Már eddig 400 holdnál több cukorrépa szerződtek a csengeri és a fehérgyarmati járás termelőszövetkezetei, mint tavaly

1958. február 5.

Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezeteiben az elmúlt esztendőben tizszázalékkal nagyobb volt a termés-eredmény cukorrépából, mint 1956-ban. A csengeri és a fehérgyarmati járásban például 160 mézsás termést értek el holdanként, ami jóval több az országos átlagnál. Talajuk kiválóan alkalmas a növénytermelésre, éppen ezért most 400 holdnál nagyobb területre szerződtek. A tunyogmatolcsi Szabadság Hajnala, a komlóútfalusi két Vadas Testvér és még több közös gazdaság a tavalyi tizenöttel szemben az idén 50 holdon terel cukorrépát.

A megyében jól halad a szerződéskötés, már csupán 100 holdnyi terület hiányzik az előirányozottból. A csengeri és a fehérgyarmati járás dolgozó parasztjai megkérdezték a körzeti felügyelőjüket: igényt tart-e a megye dolgozó parasztsága erre a 100 holdra, mert ők szívesen leszerződnek még ezt a területet. Már arra is találtak módot, hogy a két járás dolgozó parasztjai annyi cukorrépa termelésre kössenek szerződést, amennyi földterületük alkalmas erre a célra. /MTI/

14/11

B 27. kiadás

1958. február 5.

14 óra 30 perc

Legeltetik a dus árpavetéseket a baranyai határban

1958. február 5.

A hosszú őszi és az azt követő kedvező időjárás hatására megerősödtek a baranyai vetések. A mintegy 180.000 holdnyi őszi vetés a téli hónapokban szépen fejlődik, bokrosodik. Az őszi árpa pedig néhol akkora, hogy a nyulak is elbujhatnak benne. Korán elvetett gabona, főleg az őszi árpa és a rozs, sokhelyütt nagyon is megnőtt, és például a mohácsi és a siklósi járásban a kipállás veszélye fenyegeti. Ezért a fagyos, vagy száraz februári napokon a baranyai adók "megkaptatják" juhaikkal a sűrű vetéseket, azaz a birkákat lassen végighajtják a földeken és azok legelészés közben megtépi a túlságosan dus növényzetet. /MTI/

Négy Győr megyei termelőszövetkezetbe bevezetik a villanyt.

1958. február 5.

Ebben az évben négy termelőszövetkezet villamosítanak Győr megyében. Az állam 580.000 forinttal járul hozzá a munkálatokhoz, de számottevő összeg az is, amelyet a termelőszövetkezetek a belső hálózat kiépítésével saját erőből fordítanak erre a célra. A megyében a termelőszövetkezetek több mint 95 százalékánál van villany, amelyet nemcsak világításra, hanem különböző gépek hajtására is felhasználnak. /MTI/

Négy és félmillió forintos beruházással évi 14 millió forint megtakarítás

1958. február 5.

A Dunai Vasúti szakemberei hosszú kísérletezéssel megoldották, hogyan lehet felhasználni a vasgyártáshoz az alumíniumgyártás "hulladékát", az úgynevezett vörösiszapot. A vörösiszap kohosításának kettős népgazdasági jelentősége van: egyrészt mentesíti a timföldgyárat a vörösiszap szállítási és az iszaptavak fenntartási költségeitől, másrészt jelentős mértékben csökkenthető az ércbehozatal.

A vörösiszapot víztelenítő berendezést a Dunai Vasúti közlekedésközvetítő vállalat építteti fel Almásfüzitőn. /f.k./

14/11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1958. február 5. 14 óra 35 perc

/Négy és félmillió forintós....folyt..

Erre a célra a Beruházási Banktól négy és fél millió forint kölcsönt vesz fel, amelyet másfél év alatt fizet vissza. A vasércnél lényegesen olcsóbb vörösiszap felhasználásával a számítások szerint évente körülbelül 14 millió forint megtakarításra számíthatnak. Így a beruházási összeg a Dunai Vasműnek körülbelül négy hónap alatt megtérül. A tervek szerint a vörösiszapot víztelenítő berendezés építését már a tavasszal megkezdik. /MTI/

A borsodi bányászok is fokozottan ügyelnek a nép vagyonára

1958. február 5.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemeiben egy évben csaknem másfél millió forint kárt okoztak a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett különféle visszaélések. A munkaruhákkal, az étkezési és a szénecsdulákkal üzött visszaéléseken kívül a bányafehelytelen felhasználása és hazahordása okozott szinte fel sem mérhető kárt. Ezek a károk természetesen a termelt szén önköltségét is növelték.

A bányászok a Lenin Kohászati Művek felhívására csatlakozva elhatározták, hogy a visszaélések megszüntetésére minden aknában ellenőrző csoportokat szerveznek.

A csoportok gondoskodnak arról, hogy a bányauzem minden munkahelyére méretre vágott ácsolati fa kerüljön. Így nem fordul elő majd olyan eset, mint például Ornosbányán, ahol csaknem 100 köbméter bányafehért ment veszendőbe, mert a vékonytelepi ácsolatnál a kétnégyes bányefákat el kellett fűrészelni. Fokozottan ellenőrzik azt is, hogy a széndeszákát és a bordafákat ne hordják haza tüzelőnek a bányászok. Minden bányász-gépkocsit ellenőriznek, s akinél bányafát találnak, azt leszállítják a kocsirol, súlyosabb esetekben pedig munkahelyéről is eltávolítják.

A munkaruhákat és a munkaeszközöket személyre szóló utalványra adják ki a bányászoknak, akik nem tudnak elszámolni velük, - azoknak fizetéséből levonják. Különösen a Sajó jobbparti bányákban szükséges ez az intézkedés, mert itt ebben az évben mintegy 20.000 forint értékű különböző szerszám ment veszendőbe. Eddig már több mint 15 aknában alakult meg az ellenőrző csoport. /MTI/

14-25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1958. február 5.

14 óra 40 perc

Ezer hold fekete ugar

1958. február 5.

14.02

A Keleti Főcsatorna mentén levő három-négy éves rizstelepek egy részét az elgyomosodás veszélye miatt az idén tavasszal már kikapcsolják az öntözésből. A termelőszövetkezetek és szakcsoportok rizsterületeiből az idén mintegy ezer hold maradt fekete ugarnak. Gépállomási traktorokkal mélyen szántják ezeket a táblákat és a nyáron majd többször gyomtalanítják. A tervek szerint már az őszel ismét hasznosítják a pihent földeket s a legnagyobb részébe takarmánynövényeket vetnek. /MTI/

--

Huszonöt új belépő a sarkadi Dózsa Tsz-be

1958. február 5.

A sarkadi Dózsa Tsz tagjai a napokban tartott gyűlésükön elfogadták a termelőszövetkezet 1958 évi termelési tervét. A gyűlésen 25 új tagot is felvettek. Az új tagok közül nyolc már dolgozott közösen, onnan 1956 őszén létek ki. Most belépésükkor elmondták - köztük Gál István és Máté Lajos, - hogy jobban éltek, amíg tsz-tagok voltak, azért tértek vissza a közösségbe.

A zárószavak óta már mintegy negyven új tag lépett be a Dózsa Tsz-be. /MTI/

--

Szódabikarbóna és szalakkáli készítő üzem kezdte meg működését a Péti Nitrogénművekben

1958. február 5.

A Péti Nitrogénművekben szerdán az előzetesen kidolgozott termelési technológia alapján megkezdte működését a nagyüzem. Szódabikarbónából, amely orvosi célokra is használható lesz, negyedévenként 120 tonnát, szalakkáliából pedig 40 tonnát készítenek. /MTI/

14.10

--

14-33

B 30. kiadás

1958. február 5. 14 óra 45 perc

Heves megye fejlődése

1958. február 5.

A Központi Statisztikai Hivatal Heves Megyei Igazgatósága a felszabadulás óta az idén először tette közzé jelentését a megye ipari, mezőgazdasági és kulturális fejlődéséről. A jelentés többek között megállapítja, hogy Heves megye ipara az 1957 évi termelési tervét 109 százalékra teljesítette és 1956-hoz viszonyítva 16, 1955-höz viszonyítva pedig 8 százalékkal termelt többet. Az egy ipari munkásra jutó termelés az elmúlt évekhez képest 17 százalékkal növekedett. A megye ipari üzemeiben 1957-ben mintegy 90 millió forintot fordítottak beruházásra, amelyből 65 millió forint a bányászat fejlesztését szolgálta.

Javultak a megyében a lakásviszonyok is. 1957-ben 1900 lakás építését fejezték be, amelyből hatszázat állami erőből építettek. Egeréshegyen 116, Petőfibányán 130, Gyöngyösön 108 lakást adtak át a bányászoknak.

A jelentés szerint az iparban végrehajtott béremelések eredményeként a munkások havi átlagkeresete az elmúlt évben meghaladta az 1500 forintot, ami 400 forinttal több, mint 1955-ben volt.

A parasztság az elmúlt évben 65 millió forintot kapott az államtól. Ezen belül a termelészövetkezeteknek 37,8 millió forint beruházási hitelt nyújtottak. Az átlagosnál jobb terméseredmények, valamint a kötelező begyűjtési rendszer megszüntetése következtében az egyénileg dolgozó parasztlak és a termelészövetkezeti tagok jövedelme növekedett. Kiemelkedő a tagság jövedelme a kömlői Hladás, az abasári Új Élet, a gyöngyösoroszi Február 24. termelészövetkezetben. Ezekben e-y-egy munkaegység értéke meghaladja a 80 forintot.

A jelentés végül megállapítja, hogy a kórházi ágyak növelésével, az orvosi hálózat szélesítésével javult a lakosság egészségügyi ellátása, új mozgó és művelődési otthonok építésével pedig nagyobb lehetőség nyílt a kulturális igények kielégítésére. /MTI/

14-33

B 31. kiadás

1958. február 5. 14 óra 50 perc

Fizikai munkára jelentkezőknek a mezőgazdasági felsőoktatási intézményekben továbbtanulni kívánó érettségizők

1958. február 5.

A kormánynak az ifjúság körében végzendő munkáról szóló határozata többek között kimondta, hogy az iskolai felvételeknél előnyben kell részesíteni azokat, akik tanulmányaik megkezdése előtt fizikai munkát végeztek az iparban, vagy a mezőgazdaságban. A határozatnak a mezőgazdasági oktatásban történő megvalósítása érdekében a Földművelésügyi Minisztérium rendelkezést adott ki, amely - első lépésként - lehetővé teszi, hogy mintegy 200 érettségizett fiatal, aki a mezőgazdasági pályát élethivatásának kívánja választani, a mezőgazdasági felsőoktatási intézmények tanegységében és egyes kísérleti gazdaságokban megfelelő körülmények között fizikai munkára elhelyezkedhessenek.

Az intézkedésnek kettős célja van: a fiatalok egyrészt elsajátítják a legfontosabb mezőgazdasági, kertészeti, erdőgazdasági, falipari munkafogásokat, másrészt a fizikai munkások körében élve megismerik az életét és jobban megbecsülik munkájukat. A gazdaságokban a fiatalok a lehetőség szerint többféle fizikai munkában is részt vesznek.

A gazdaságok az ott dolgozó érettségizett fiatalok számára megfelelő szociális körülményeket teremtenek, így elhelyezést munkásszállásokon, üzemi konyhai étkeztést, a gazdaság hasonló munkakörben foglalkoztatott dolgozóival azonos fizetést és egyéb juttatásokat.

A fiatalokat rendszeresen segítik a felkészülésben is az egyetemi, illetve főiskolai felvételi vizsgákra. Az érdekelt felsőoktatási intézmények oktatói a felvételi vizsga egyes tárgyaiból kéthetenként három-négyórás oktatásban részesítik őket. A fizikai munkában derekasan helytállt fiatalok az egyetemi, illetve a főiskolai felvételeknél a többi jelentkezővel szemben előnyben részesülnek.

A felvételi kérelmeket a munkára az egyes mezőgazdasági felsőoktatási intézmények /gödöllői Agrártudományi Egyetem, budapesti Kertészeti és Szőlészeti Főiskola, soproni Erdőmérnöki Főiskola, debreceni, keszthelyi és nosonmagyaróvári mezőgazdasági akadémia/ vezetőihez kell benyújtani.

A foglalkoztatás a gazdaságokban ebben az évben 5 hónapig, március 1.-től július 31.-ig tart. A további években azonban - előreláthatólag nagyobb létszámmal - 11 hónapig, szeptember 1.-től július 31.-ig tart majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1958. február 5. 15 óra - perc

Magyar szakemberek nagyteljesítményű erőművet építenek a Kínai Népköztársaságban

1958. február 5.

Magyar szakemberek több kisteljesítményű erőművet építettek már a Kínai Népköztársaságban. Tavasszal egy nagyteljesítményű újabb erőmű építését kezdik el a Sangháj melletti Wang-Ting-ben, körülbelül olyan nagyságrendben, mint a mi Inotai erőműünk. A terveket a Hőtechnikai Tervező Iroda, a gépi berendezéseket a Ganz Villamosági Gyár, a Ganz Darugyár, a Láng Gépgyár, a MAVIG és több más üzem készíti. A vállalkozást az Erőmű Beruházó Vállalat fogja össze, a szállító a KOMPLEX Kereskedelmi Vállalat. Az építkezés májusban indul és 1959 júniusában már üzembe is helyezik az első gépegyeséget.

A baráti Kína rendkívüli módon megbecsüli az erőműépítő magyar szakembereket és elégedett munkájukkal. Ennek jelaként Bibbey Levente gépészmérnököt és Pogzcs Ferenc elektromérnököt, akik az eddig elkészült terveket Kínába vitték és előkészítették az építkezést, a kínai népi kormány "Barátság" érdemrenddel tüntette ki. Az illetékes minisztérium a többi tervezőnek oklevelekkel fejezte ki az elismerését, a Hőtechnikai Tervező Irodának pedig díszes selyemképet küldött ajándékba. /MTI/

Emelik a gépek fordulatszámát, növelik a termelékenységét a Hódmezővásárhelyi Kötöttárugyárban

1958. február 5.

A hódmezővásárhelyi Kötöttárugyár dolgozói az országgyűlési beszámolóik iránymutatása alapján elhatározták, hogy lényegesen gazdaságosabbá teszik vállalatuk termelését. Számos új műszaki és munkaszervezési módszert vezetnek be, amelyek segítségével az idén 7 százalékkal csökkentik az önköltséget. Már megkezdték a műszaki bizottság által kidolgozott terv egyik legfontosabb részének félautomata sikkötő gépek fordulatszámának emelését. A gyors pullovereket és kardigánokat gyártó gépek fordulatszámát, s egyben a termelékenységét mintegy 20 százalékkal növelik. /MTI/

1453

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958. február 5. 15 óra 15 perc

Az MTI FOTÓ február 5.-i képanyaga

1958. február 5.

Kitüntették a munkaszolgálat egyik veterán harcosát Nagy Lajos író sírjának megkoszorúzása
Képzőművészeti kiállítás Budapest felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából
Készül az első magyar elektronikus arzenál
Képzőművészeti kiállítás az Elektromos Műveknél
A Hazafias Népfőiskola kisteleki népfőiskolájában
A békéscsabai megyei könyvtárban bevezették a szabad polcos könyvkölcsönzést
A rácalmási "csirkegyárban" az év első naposcsibái között
A "Prágai tavasz" hangversenyre készülnek orgonaművészeink
A bemutatókra készülnek a pesti színházak
Kovács Margit Kossuth-díjas kerámiaművész készül a Brüsszeli Világkiállításra
Az OKISZ ruhabemutatója
Munkában az ország legkiválóbb amatőrrádiója
Futball-játékvezető iskola.

Külföldi képek:

NDK: Divatképek
A német csapat előkészítése az 1958. évi terem-kézilabda világbajnokságra
A tengerszemlői lakosok tiltakozása az atomfegyverkezés ellen
Csehszlovákia: Mikoresolyánó Európa-bajnokság Bratislavában
Franciaország: Divatképek
NSZK: Ultramodern gáz centrálé Kielben
Női "hajóskapitány" a Rajnán
Stuttgart kikötőváros lesz
Elkészült az első ló az új berlini négyes szoborcsoporthoz
Sztár fizetés nélkül - Schielewipp a sziámi kismacska...
Anglia: I. Nyikiforov professzor londoni sajtóértekezlete
A Konrads testvérek - Ausztrália kiváló uszói
Divatképek
Ausztria: Alpesisvilág-bajnokság Bad Gasteinben
India: Két évvel meghosszabbították az indiai-magyar kereskedelmi egyezményt
Kína: Mezőgazdasági középiskola Kveicsau tartományban
Szovjetunió: A XXI. szovjet sakkbajnokság Rigában
Ukrán táncosok
Tél Moszkvában - a Luznyiki V.I. Lenin Stadionban
Plasztikus mozi Kijevben. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1958. február 5. 15 óra 20 perc

/Az MTI FOTOfolyt./

Japán: Szukarno indonéz elnök Tokióban
 Dívatbajjött a "go" játék
 Siroky csehszlovák miniszterelnök Burmában
 Egyetemi hallgatók tüntetése a magasabb állami támogatásért
 Bálózó fiatal lányok
 Vakanohana, az új "szumo" bajnok
 Megnyílt a japán országgyűlés ülészsaka
 Elszűlyedt egy átkelshajó, fedélzetén 155 emberrel
Lengyelország: Magyar könyvkiállítás Varsóban
 Országos tanácsválasztások Lengyelországban
 Kéziszáncó világbajnokság Krynicában

/MTI/

 művelődési

Néhány Ország nyár volt egy/...teremben - Bemutatták a tavaszi és nyári divatot

1958. február 5.

Szordán délelőtt a MODEX Külkereskedelmi Vállalat Népköztársaság uti székháznak klubhelyiségében az OKISZ laboratórium bemutatta a tavaszi és nyári ruhamodelljeit. Néhány órán át valóságos nyári volt a hangulat, a szebbnél-szebb női, gyermek és férfi ruhák elfeledtették a nézőket, hogy február van. A bemutaton mintegy 180 ruha szerepelt. A divatparádának az volt a célja, hogy a kereskedelem szakemberei válasszák ki a legmegfelelőbbeket a tavaszi és nyári szezonra. A bemutató jól sikerült, a ruhák bár egyszerűek, igen izléesesek. Divatszín lesz az idén a fehér több árnyalata, így kréta, szürkés, kókesfehér, a tengerészkek és a piros. A bemutatóval a kereskedelem képviselői is meg voltak elégedve. /MTI/

Az idén nyolc kenyérgyár kezdi meg munkáját

1958. február 5.

Még mindig sok gondot okoz a vidéki városok, elsősorban az ipari központok kenyérellátása. Most többek között Ajkán, Siófokon, Szolnokon, Gyöngyösön, Szegeden, Mátészalkán, Várpalotán és Nagybátányban építenek kenyérgyárakat. A naponta 1,5 vagon kenyeret sütő siófoki üzem feladata elsősorban a balstonkörnyéki üdülők ellátása lesz. Az új létesítmények építését még ebben az évben befejezik. /MTI/

1506

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1958. február 5. 15 óra 35 perc

Rövidesen megkezdik a "Láng" tüzhely gyártását a Salgótarjáni Vasöntőde és Tüzhelygyárban

1958. február 5.

A kereskedelem szakemberei és a házas zonyok is kitűnőnek találják a teljesen zárt, ujjvonalu "Láng" tüzhelyet, a Salgótarjáni Vasöntőde és Tüzhelygyár új gyártmányát. Nagy előnye, hogy fa- és széntüzelésen kívül a főzőlap kicserélésével, gáz- és villanyfűtésre lehet átalakítani. A napokban megkezdik a null-sorozat gyártását, a második félévben pedig már üzemszerűen gyártják. /MTI/

Évi harmincmillió devizaforint megtakarítás várható a hazai farost- és forgácslemez-ipar teljes megindulásától - A Szombathelyi Forgácslemezgyárat már ez év első negyedében, a Mohácsi Farostlemezgyár első lépcsőjét pedig 1959 első negyedében helyezik üzembe

1958. február 5.

Hazánk fában szegény ország, éppen ezért rendkívül fontos, hogy a hulladék faanyagok felhasználásával dolgozó farost- és forgácslemez gyártásunkat mielőbb kifejlesszük, s így hazai anyagokból pótoljuk a lemez-importot, illetve csökkentjük a fűrészáru behozatalát. Az Országos Erdészeti Főigazgatóság 1958 évi beruházási tervében többek között szerepel a Mohácsi Farostlemezgyár első lépcsőjének megépítése, a második lépcső műszaki terveinek elkészítése, továbbá a Szombathelyi Forgácslemezgyár üzembehelyezése és a gyárral együttműködő régi fűrészüzem rekonstrukciója. A készülő nagy építkezésekről, s az új üzemek népgazdasági jelentőségéről Halász Aladár, az OEF tervezési főosztályának vezetője tájékoztatta az MTI munkatársát.

A Mohácsi Farostlemezgyár tervezését már 1952-ben megkezték, a munka azonban évről-évre húzódtott, úgy hogy az építkezést csak 1955-ben kezdték meg. A késlekedés "adója" máris jelentős: a farostlemez gyártás megindításához szükséges külföldi gépek nagyrésze már 1955-ben megérkezett, s azóta - a bele fektett körülbelül 12-14 millió devizaforint értékkel - kihasználatlanul hever. A gyár teljes felépítéséhez és berendezéséhez összesen 200 millió forintot irányoztak elő. Ebből eddig kerekén 53 millió fordítottak az első lépcső beruházásaira. A tervek szerint a gyár első lépcsőjét 1959 első negyedében helyezik üzembe, s már ugyanebben az évben ötezer köbméter kész farostlemez anyagot ad az iparnak. Az üzemrészt évi kapacitását 10.000 köbméterre tervezik. A második lépcsőnek 1961 júliusára kell elkészülnie, s akkor a gyár évi gyártáskapacitása 30.000 köbméterre emelkedik. /folyt.köv./

14.57

15-21

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1958. február 5. 15 óra 45 perc

/Évi harmincmillió...folyt.

A Szombathelyi Forgácslemezgyár teljes beruházására és a fűrészüzem rekonstrukciójára 41 millió forintot fordítanak. Az ugyancsak 1955-ben megkezdett építkezést hamarosan befejezik, s már ez év első negyedében üzembe is helyezik. A szakemberek úgy tervezik, hogy a gyár már az idén mintegy 3000 köbméter - elsősorban a bútorgyártásban és az építkezéseknél használható, s az egyéb faanyagokkal teljesen egyenértékű - butorlapot ad, ami az évi butorlap importunknak körülbelül 40 százaléka. A gyár teljes évi teljesítőképessége 6200 köbméter lesz.

A két nagy új faipari üzem működése - ha teljes kapacitással megindul - évente körülbelül 30 millió forintnyi tiszta devizamegtakarítást eredményez és csupán a Mohácsi Farostlemezgyár első lépcsője havonta mintegy 100.000 dollárnyi importot tesz feleslegessé. /MTI/

KISZ műszaki brigád alakult a Szegedi Tervező Irodában

1958. február 5.

A Szegedi Tervező Irodában szerdán megalakították a vállalat első KISZ műszaki brigádját. A hét fiatal tervező a határidők pontos megtartásán kívül az eddiginél gazdaságosabb és minőségileg jobb tervek készítését vállalta. Munkájukat pontverseny alapján értékelik. A legjobbakat a vállalatvezetőség nyilvános dicséretben és pénzjutalomban részesíti.

A Szegedi Tervező Iroda fiataljai elhatározták, hogy hasonló KISZ műszaki brigádok alakítására hívják fel az ország tervezőirodáinak fiatal dolgozóit. /MTI/

15.04

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1958. február 5. 16 óra - perc

Vidéken is épülnek lotto-házak - A totónál is bevezetik a nyere-
ményorsolást - Új toto fogadási forma - Sport lotto - A Sportfo-
gadási és Lotto Igazgatóság 1958 évi terveit

1958. február 5.

Az Országos Takarékpénztár Sportfogadási és Lotto Igazgatósága szerdán ismertette a sajtó képviselői előtt a toto és a lotto elmúlt évi eredményeit, idei terveit. A tájékoztatón Tarján Endréné, az Országos Takarékpénztár vezérigazgatóhelyettese többek között elmondta, hogy a múlt évben 51,438.000 lotto és 95,495.000 lotto - összesen tehát 146,933.000 szelvényt vásároltak a fogadók. A totóban 553.236, a lottóban pedig 2,374.932 nyertes volt. Vigaszdíjat 162.594 totoszelvényre fizettek. Összesen tíz jutalomorsolást rendeztek, amelyen 2,731 értékes nyere-ménytárgyat soroltak ki, többek között 15 órálakást, 10 Wartburg gépkocsit, 40 motorkerékpárt, 379 rádiót, 77 televíziós készüléket, 86 szobabutort, stb. A toto-lotto kirendeltség hálózatot Budapesten tizenöt, vidéken huszonegyel bővítették. Országos nyere-ményjegyzéket adtak ki, amely lehetőséget nyújt arra, hogy a nyere-ményeket bárhol felvehessék. A toto és lotto munkálatok de-centralizálása során Pécsen és Győrött körzeti toto-lotto irodát létesítettek.

Az idén számos újdonság, érdekesség szerepel az igazgatóság tervében, amelyekből egyet már meg is valósítottak. Február 1-től bevezették az előfizetéses totoszelvényt. Rövidesen Debrecenben és Szegeden állítanak fel körzeti toto-lotto irodát. A lotto jutalomorsolásokat újabb importnyere-ményekkel gazdagítják. A Mártírok útján épülő lotto-házat a nyár végére fejezik be, és rövidesen megkezdik a második, a Múzeum körüti lottoház építését is. Ezzel egyidőben vidéki nagyvárosokban, mint például Győrött, Szegeden, Miskolcon, Pécsen, Debrecenben, Nyíregyházán, Salgótarjánban, Szombathelyen és Egerben ugyancsak építenek lottoházat.

A toto kedvelőinek is számos érdekességet tartogat az igazgatóság. A nyere-ményalap kiszélesítésével bevezetik a tárgy-nyere-mény sorsolást a totónál is. Már a február 16-i hetedik és a 23-i nyolcadik fogadási héten a Népstadionban sorra kerülő NB I-es labdarugómérkőzésekre 200 bérletet sorsolnak ki. Ezután minden hónapban válogatott mérkőzésekre szóló jegyeket, a stockholmi labdarugó világbajnokságra és a stockholmi atlétikai Európa-bajnokságra, valamint a brüsszeli világkiállításra szóló utazási nyere-ményeket sorsolnak ki, fedezik az utazás, az ott-tartózkodás és a mérkő-zések látogatásának költségeit. Ezenkívül több 2000 forintos kész-pénzjutalmat is nyerhetnek a totózók.

15.25

/folyt.köv./

B 38. kiadás 1958. február 5. 16 óra 10 perc

/Vidéken is épülnek...folyt./

A labdarugó világ bajnokság alkalmából külön totoszekevényt bocsátanak ki. A Prága-Berlin-varsói kerékpárverseny idején nemzetközi tippszekevényt hoznak forgalomba. Tervezik, hogy az év második felében bevezetik a "Treble Sancz" nevű játékot. Az új fogadási forma lényege, hogy 30 mérkőzésből hetet kell kiválasztani, s ezeket, mint a totóban 1,2, vagy X-jellel kell megjelölni. A találatokat pontozzák. Az elérhető legkevesebb pontszám hét, a legtöbb huszonegy. Az nyer, akinek a legtöbb pontszáma van. A nyereményeket három, esetleg négy nyerőosztályban osztják el. Foglalkoznak azzal is, hogy bevezetik a sport-lottót is, ami a Német Demokratikus Köztársaságban, Csehszlovákiában és Lengyelországban igen népszerű. Külföldön "49-ből hatot" néven ismerik. Lényege, hogy 49 szám közül - amelyek egy-egy sportágat jelölnek meg - hatot kell megjelölni, s mint a lottónál sorsolás utján döntik el ki nyer.

A totónál bevezetésre kerülő nyeremény-sorsolást, az új fogadási formát többek között a Magyar Labdarugó Szövetséggel kötött megállapodás teszi lehetővé. A megállapodás értelmében az idén a totó többletjövödelméből nagyobb összeget fordítanak a magyar sport fejlesztésére. Bizonyos szekevény számon tul eladott szekevények után ugyanis 50-50 fillért adnak erre a célra, amellyel többek között hozzájárulnak a Népstadion világító berendezésének megépítéséhez és egyéb sport beruházásokhoz. /MTI/

..

Nevelési és egészségügyi előadások a Nótanácsok e heti programjában

1958. február 5.

A budapesti nótanácsok e héten több nevelési és egészségügyi előadást rendeznek. Hatodikán a Magyar Vegyiművek-nél a gyermekparalízisről lesz filmvetítéssel kísért előadás. A józsefvárosi művelődési házban a fogamzás megelőzéséről tart előadást dr. Pencze Endre szülész nőgyógyász főorvos. A XXII. kerületi tanács Dózsa György uti nagytermében a serdülő koru gyermekek problémáiról lesz előadás. /MTI/

..

B 39. kiadás 1958. február 5. 16 óra 20 perc

Veszprém dolgozói megvitatták a város rendezési tervét

1958. február 5.

A Hazafias Népfront veszprémi városi bizottsága, az MSZMP városi bizottsága és a városi tanács a veszprémi színházban nyilvános gyűlést rendezett, amelyen megvitatták a város rendezési tervét.

Dr. Polinszky Károly, a Veszprémi Vegyipari Egyetem dékánja, a Hazafias Népfront városi bizottságának elnöke ismertette a tervet. Bevezetőben röviden jellemezte a város eddigi fejlődését, majd elmondotta, hogy 1958-ban nagyszabású beruházásokkal tovább bővítik a város ipari üzemeit, folytatják a jéggyár építését, többek között bővítik a Fémipari Vállalat és Faárnyagárát. Még ebben az évben többszáz ezer forintos beruházással új kórház építését kezdik meg. Jelentős összeget fordítanak a lakásgondok enyhítésére, az idén az új városrész 69 lakással gyarapodik és további 39 lakás építését kezdik meg. ÖP-kölcsönnel öröklakások céljaira több bérházat építenek. Továbbfejlesztik a szabadtéri színpadot, utakat, járdákat építenek és 15.000 négyzetméter területen parkokat létesítenek.

Nagy gondot helyeznek a helyreállításra és fejlesztésre a történelmi emlékeket őrző városrészeket. Az idén befejezik a veszprémi vár műemlékeinek restaurálását és a váron kívül, a város utcáin is kovácsoltvas villanyoszlopokat, utcai órákat helyeznek el. A tervben szerepel továbbá úttörővasút, állatkert és vidám park építése.

Az előadás után nagyszámban szólaltak fel ifjúmunkások és diákok, háziasszonyok, idős veszprémi polgárok. Többen javasolták, hogy indítsanak tisztasági mozgalmat, bővítsék a városi fürdőt, építsék be a város üres telkeit, hozzák rendbe az utcákat.

A gyűlésen több KISZ-szervezet és vállalat képviselője társadalmi munkát ajánlott fel. A Lovassy László általános gimnázium KISZ-tagjai 4.200 óra, az államigazgatási iskola hallgatói 3.400 óra, a megyei pártbizottság munkatársai 800 óra, a többi vállalat dolgozóival együtt összesen mintegy 15.000 óra társadalmi munka elvégzését vállalták.

Végül harminc tagú bizottságot alakítottak, amely a javaslatok alapján elkészíti a végleges városrendezési tervet. /MTI/

Március 3-15: magyar-szovjet mezőgazdasági napok

1958. február 5.

1958. február 5.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság agrár tudományi szakosztálya, a Hazafias Népfront, a Magyar Agrártudományi Egyesület és a MEDOSZ március 3-15 között országsszerte megrendezi a magyar-szovjet mezőgazdasági napokat, amelyek célja a hazai mezőgazdaság fejlesztése, a nagyüzemi mezőgazdaság segítése, a falusi lakosság politikai, kulturális és szakmai nevelése, valamint a két nép barátságának további erősítése.

Budapesten a Magyar Agrártudományi Egyesület helyiségében kétnapos országos tanácskozás lesz. Az első napon a szarvasmarhatenyésztés kérdéseit, a második napon a szocialista nagyüzem szervezési problémáit vitatják meg. Valószínű, hogy a magyar-szovjet mezőgazdasági napokra szovjet szakemberek is érkeznek. Ebben az esetben előadást is tartanak.

A vidéken megyeszékhelyeken egésznapos ankétokat rendeznek mezőgazdasági szakemberek részére. Az ankétokon a megye időszerű mezőgazdasági problémáit, - például Békés megyében a baromfi-, Borsodban a szarvasmarhatenyésztés, Fejér megyében a kukoricatermesztés, Zala megyében a talajjavítás, Szolnok megyében a termálvizek hasznosításának kérdéseit vitatják meg. Az ankét másik témája a mezőgazdasági termelés fejlesztése a beltérjes gazdálkodás útján. Az ankétok résztvevői ezekből a tárgykörökből számos előadást tartanak a megyék különböző helységeiben.

Ezenkívül a magyar-szovjet baráti körök, a Népfront népfőiskolái, gazdakörei, az ezüstkalászos tanfolyamok, valamint a művelődési otthonok szakkörei számos megbeszélést tartanak a szocialista nagyüzem szükségességéről, a beltérjes mezőgazdaságról és a kiállattenyésztésről.

A szorosán vett mezőgazdasági témákon kívül számos kulturális és egyéb előadás kapcsolódik a magyar-szovjet mezőgazdasági napok programjához. /MTI/

-.-

Junius 30-ig átadják rendeltetésének a győri állomást

1958. február 5.

A nyugati országrészekbe utazók jogos panasza, hogy a győri állomás építése soká elhúzódik, évek óta nincsenek megfelelő várótermek, kényelmes étkezési lehetőség és például még a jegyváltás is az épülő állomáson kívül bonyolódik le. A MAV magasépítési vezetőinek tájékoztatója szerint minden remény megvan arra, hogy junius 30-ig átadják rendeltetésének az új állomást. Jelenleg a kőburkolások várnak befejezésre, úgy hogy most már csak az EM Kőfaragó és Szobrászipari Vállalat, továbbá a KTM Szerelőipari Vállalaton mulik az átadás időpontja.

A győri állomáson egyébként a postai részt átadták a postának azzal, hogy megkezdheti az ottani kirendeltség szerelését. Ugyancsak folyamatosan beköltöznek az állomásépületben levő lakásokba is. A hivatali részek költözésére csak az átadás előtt kerül sor, az Utasellátó éttermeit, a várótereket, a nagycsarnokot, a jegypénztárakat pedig csak az átadás után használhatja a közönség. Így lehet ugyanis csak elérni, hogy az állomásépület befejezése után valóban az utazóközönség megelégedésére működjenek. /MTI/

-.-

Ankét a társadalmi tulajdon védelméről Kaposvárott

1958. február 5.

Az MSZMP Somogy megyei bizottsága, a megyei rendőrkapitányság, az ügyészség és a hírség ankétot rendezett Kaposvárott a társadalmi tulajdon védelméről. Az ankéton résztvettek az üzemek, a vállalatok igazgatói, a pártszervezetek titkárai, az üzemi bizottságok elnökei. A mintegy száz főnyi hallgatóság előtt Betári István, a megyei rendőrkapitányság képviselője ismertette a társadalmi tulajdon védelmében kapcsolatos feladatokat.

Az előadás után számos hozzászólás hangzott el. Kassa István, a Kaposvári Villamosművek párttitkára olyan példát említett, amely egyes megyei szervek felelőtlenségét mutatja. Emlékeztetett, hogy Kiss Ferencet - aki a villamosművek tervosztályvezetője volt, - a társadalmi tulajdon megsértéséért alacsonyabb munkakörbe helyezték. Még le sem töltötte büntetését, a megyei tanács illetékes osztálya kinevezte Somogy megye faluvillamosításának élére. Ez az ember most mint tárgyalófelel jelenik meg volt munkahelyén, ahol a társadalmi tulajdon ellen elkövetett bűn miatt felelősségre vonták. /folyt.köv./

-.-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1958. február 5. 17 óra — pero

/Ankét a társadalmi...folyt./

Az ankét résztvevői elhatározták: mindent megtesznek annak érdekében, hogy a megyében mozgalommá tegyék a társadalmi tulajdon védelmét. Felhívták a pártszervezeteket, a tanácsot, a rendőrséget, a bíróságot, az ügyészséget, valamint a többi társadalmi szervet, hogy a gazdasági vezetőséggel együtt tekintet nélkül személyre határozottan lépjenek fel a társadalmi tulajdon megsértőivel szemben. /MTI/

—

Kibővített ülésen tárgyalta meg a Szabolcs-Szatmár megyei nőtanács féléves munkatervét.

1958. február 5.

A Szabolcs-Szatmár megyei nőtanács szardán kibővített ülést tartott Nyiregyházán. Fekete Annának, a megyei nőtanács titkárnak előterjesztése alapján megtárgyalták és jóváhagyták a féléves munkatervet. A Nemzetközi Nőnap, április 4, május 1, anyák napja megünneplésén kívül a legfőbb feladatnak a moszkvai békekiáltvány széleskörű ismertetését, a nőmozgalom további fejlesztését jelölték meg. A tervben szerepel többek között, hogy Nyiregyházán és néhány járási székhelyen nevelési ankétok rendezése. Több helyen megszervezik a szülői munkaközösségek, a nőtanácsok tagjainak és a pedagógusoknak a találkozóját. Mintegy 30 községben tartanak majd mezőgazdasági tárgyú előadásokat. Várcius végéig a megye termelészövetkezeteiben megalakítják a nőtanácsot. A baktalórántházi, a tiszlői és a fehérgyarmati járásban pedig megrendezik a termelészövetkezeti és egyéni parasztasszonyok találkozóját. /MTI/

—

Ülést tart a Népfront mezőgazdasági bizottsága

1958. február 5.

A Hazafias Népfront országos mezőgazdasági bizottsága február 10-én, hétfőn délelőtt 9 órakor ülést tart. Ezen a Békés megyei mezőgazdasági bizottság munkáját és terveit vitatják meg. Előadó Timkó Béla, a Békés megyei népfrent mezőgazdasági bizottságának elnöke, a szarvasi mezőgazdasági technikum igazgatója lesz. /MTI/

—

38

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1958. február 5. 17 óra 05 pero

A fotótörténeti gyűjteményről, hazai és külföldi kiállításokról, a tehetségkutató pályázatról nyilatkoztak a fotóművész-szövetség vezetői.

1958. február 5.

A Magyar Fotóművészek Szövetsége szardán délben a Művész Klubban sajtófogadást adott, amelyen Vadas Ernő, a szövetség elnöke, Vámos László főtájtár és dr. Király Zoltán muzeumi elnök ismertette az idei és a távolabbi feladatokat.

Értékes emlékek a fotótörténeti gyűjteményben

Ez év január elsejével megalakult a fotótörténeti gyűjtemény, azzal a céllal, hogy egybegyűjtse elhunyt nagyjaink és élő mestereink munkáit, a különböző tárgyi emlékeket, műszaki felszereléseket és a szakirodalmat. Bemutatja majd a magyar fotóművészet fejlődését, a kezdeti időszakról máig.

/folyt.köv./

/A fototörténeti...folyt./

A gyűjteményben található máris például Székely Aladár és Révai Ilka egyes munkái, kortárs-írásokról és művészekről készült fényképek. Néhány érdekes régi fényképezőgéppel is rendelkezik már a gyűjtemény, s a MADOME mintegy 1000 kötetes könyvtárát adott át. A legközelebbi feladat elsősorban a képgyűjtemény ki-egészítése, hogy megrendezhessék az első gyűjteményes kiállítást. Először Székely Aladár művészfotóit kívánják megismertetni a közönséggel, lehetőleg még az első félévben.

Fejlődő nemzetközi kapcsolatok

A szövetség minden baráti ország képviselőjével tárgyalt már szorosabb kapcsolatok kiépítéséről, tanulmányutak lebonyolításáról és így tovább. Tavasszal mutatják be Moszkvában a magyar fotóművészek 200 képből álló kiállítási anyagát. A szövetség igen jelentősnek tartja ezt az eseményt, mint a magyar művészfényképezés képviselőinek bemutatkozását a Szovjetunióban. Nemrég Brüsszelben rendeztek nagyszerű magyar fotókiállítást, a világkiállításra pedig 50 olyan fényképet küldenek ki, amelyek művészi módon mutatják be hazánk életét a külföldi közönségnek. Az 50 felvétel az UNESCO nagy fotókiállításának egyik része lesz. A szövetség azon is fáradozik, hogy a nyugati országokkal szorosabb kapcsolatot építsen ki. Igen fontosnak tartja, hogy a FEM/Fotóművészek Nemzetközi Szövetsége/ vezetőségében a népi demokráciák is képviseltethessék magukat. A velencei Biennálén tavaly mutatnak be első ízben fényképeket. A fényképezés kiváló magyar művelői ezért arra törekcsenek, hogy a biennálén is bemutathassák művészetüket. Több fényképkollekciót is összeállítottak, s most Varsóban, később Franciaországban, Svájcban, Indiában, Indonéziában, Japánban és Délamerikában mutatják be ezeket. A szövetség két képviselője jelenleg a wolfeni Agfa gyárban tartózkodik, a gyár vezetőségének meghívására.

Fotoiskolára kerülnek a tehetségkutató pályázat nyertesei

Hetekkel ezelőtt tehetségkutató pályázatot irtak ki, amelynek nyertesei kéthetes fotoiskolán vesznek majd részt. Az iskolát a Művelődésügyi Minisztérium támogatásával, a Szaktanács kulturális osztályával közösen szervezik. Neves fotóművészek tartanak majd előadásokat, de a szövetség vezetőinek véleménye szerint ez az iskola még nem oldja meg a továbbképzés problémáját és szükségesnek tartják, hogy hazánkban is biztosítsák az utánpótlás szempontjából is fontos magasabbfokú képzést. A szövetség legfőbb célja, hogy legalább a jövő évben meginduljon a magasabb színvonalu foto-oktatás. /MTI/

A tavaszi munkák kezdetéig Borsod megye valamennyi községében ismertetik a párt mezőgazdasági téziseit

1958. február 5.

Szerdán a Borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága, a Hazafias Népfront és a földművesszövetkezetek megyei szövetsége mezőgazdasági ankétot rendezett Miskolcon, a szakszervezetek székházában. Az értekezleten mintegy kétszáz mezőgazdasági szakember, termelőszövetkezeti tag és egyéni dolgozó paraszt beszélt meg a megye mezőgazdasága előtt álló feladatokat. A vita-
indító előadást Hegyi Imre országgyűlési képviselő, a Hazafias Népfront megyei alelnöke tartotta. Mezőgazdaságunk belterjességének fokozása a tézisek tükrében címmel.

Az ankéton elhatározták, hogy a Hazafias Népfront bizottságok, a tanácsok és a földművesszövetkezetek a tavaszi munkáig a megye valamennyi községében ismertetik a párt mezőgazdasági téziseit és a belterjes gazdálkodás előnyeiről tájégyes-
genként szakelőadásokat tartanak. /MTI/

-.-

Agrártudományi hét kezdődött Szolnok megyében

1958. február 5.

A Magyar Szovjet Baráti Társaság rendezésében agrártudományi hét kezdődött szerdán Szolnok megyében. Az agrártudományi héten ismertetik a szovjet mezőgazdasági tudomány gyakorlati eredményeit, a megye legjobb termelőszövetkezeinek gazdálkodási módszereit. Tanácskozásook lesznek a szakemberek és a dolgozó parasztok között is. Több helyen megrendezik a termelőszövetkezeti tagok és az egyéni dolgozó parasztok találkozó-ját. A Szovjetunióban járt szakemberek élménybeszámolókat tartanak a falvakban és filmvetítéssel egybekötött szakelőadásokat rendeznek a megye tájjelegét érintő termelési kérdésekről.

/MTI/

-.-

B 46. kiadás 1958. február 5. 17 óra 15 perc

A csehszlovák rádió és a csehszlovák televízió felhívása a világ valamennyi rádió és televízió szervezetéhez

1958. február 5.

A csehszlovák rádió és a csehszlovák televízió országos értekezletet tartott, amelyről felhívást intézett a világ valamennyi rádió és televízió szervezetéhez, illetve azok munkatársaihoz. Ünnepelesen felszólítják a világ rádió- és televízió szervezeteit: tegyenek meg mindent a háborus propaganda beszüntetésére, a rádió és a televízió szolgálja a népek barátságát és együttműködését és a háborus propagandára fordított összegeket a műsorok gazdagítására, az értékes zenei és más kulturális műsorok cseréjére használják fel.

Az éterben folyó hidegháború és a más országok belügyeibe avatkozó propaganda megszüntetése, az objektív tájékoztatás és a fokozódó kulturális csere elősegítésére az egyes rádió és televízió szervezetek között fennálló minden vitás kérdés megoldását. A csehszlovák rádió és a csehszlovák televízió kijelenti, hogy kész a világ bármely rádió és televízió szervezetével baráti együttműködési egyezményt kötni és ezt az együttműködést minden irányban fejleszteni. Kész arra, hogy minden rádió és televízió szervezettel kicserélje az ország nemzeti kulturáját ismertető zenei és más műsorokat, magnetofon- és filmfelvételeket, az objektív tájékoztatást szolgáló televíziós filmanyagokat. A felhívásban kötelezik magukat, hogy kölcsönösségi alapon minden segítséget adjanak a világ bármely rádió és televízió szervezete mindazon munkatársainak, akik a békét és a népek közötti barátságot szolgáló küldetéssel utaznak Csehszlovákiába. Hasonlóképpen minden segítséget magadnak a világ rádió és televízió szervezeteinek, a csehszlovákiai kulturális, sport és egyéb rendezvényekről készülő rádió és televíziós műsorok elkészítéséhez, egyenes közvetítés, hangszalag - vagy filmfelvétel esetében egyaránt.

meg
Végül felhívják a világ valamennyi rádió és televízió szervezetének igazgatóságát és vezetőségét, s minden dolgozóját, hogy csatlakozzék a felhíváshoz és tevékenyen dolgozzék a békéért és a népek közötti barátságért. "Azonnali hatállyal szüntessék meg a háborus propagandát a rádióban és a televízióban! Szüntessék meg a hidegháború az éterben, szolgálja a rádió és a televízió a nemzetközi kulturális együttműködést és az egész világ békéjének megszilárdítását!" - mondja végül a felhívás. /MTI/

B 47. kiadás 1958 február 5. 17.25 óra 25 perc
Kitüntetés

1958 február 5

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Híkdé Aladár nyugdíjasnak 70. születésnapja alkalmából az ellenforradalom idején tanúsított magatartása elismeréséül a Munka Érdemrend kitüntetését adományozta. Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke szerdán nyújtotta át a kitüntetést. /MTI/

Kibővített elnökségi ülést tartott a Zala megyei népfront-bizottság

1958 február 5

A Hazafias Népfront Zala megyei bizottsága szerdán kibővített elnökségi ülést tartott Zalaegerszezen. A tanácskozáson az elnökségi tagokon kívül a megye politikai, tömegszervezeti és gazdasági vezetői, orvosok, munkások, pedagógusok, parasztemberek és falusi asszonyok vettek részt.

Varga Béla pedagógus, a megyei népfrontbizottság elnökének megnyitója után Bihari László, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára ismertette a mozgalom helyzetét, céljait, tevékenységét és feladatait. Többek között hangsúlyozta: "Országunk erejét egyesíteni kell, hogy további nagy feladatokat oldhassunk meg, s ezt az erőt a párt irányításával a Hazafias Népfront-mozgalomban kell egyesíteni és továbbfejleszteni.

Ezután a megyei népfront titkár ismertette a bizottság munkatervét. Ennek alapján március 15-ig a megye minden községében újjászervezik a népfront-bizottságot, a falusi lakosság általános műveltségének emelésére több mint száz előadást tartanak. A megye összes ipari üzemében ismertetik az ipari munkásokkal a népfront-mozgalom szerepét a munkás-mozgalomban. A munkások az eddiginél nagyobb mértékben kapcsolják be a megye országgyűlési képviselőit is. /MTI/

B 48. kiadás 1958. február 5. 18 óra 25 perc

Beváltottuk a dolgozók millióinak hozzánk fűzött reményét - A munkásórség országos parancsnokának nyilatkozata

1958. február 5.

Ebben a hónapban lesz egy éve, hogy Budapest különböző kerületeiben megalakultak az első munkásőr egységek. A közelgő évforduló alkalmából Halas Lajos, a munkásórség országos parancsnoka a következő nyilatkozatot adta a Magyar Téli Iroda munkatársának:

- A munkásórség - mint ismeretes - a Magyar Népköztársaság, a népi demokratikus államrend fokozottabb védelme érdekében alakult. A munkásőr egységek szervezése az ellenforradalom után egybeesett azzal, hogy a munka, az ország vérkeringése újból megindult. Annak idején a munkásőrök voltak az elsők, akik a fegyver mellett kézbe vették a szerszámokat is. A munka felvételével kétségtelenül hozzájárultak az ország gazdasági helyzetének konszolidálásához, de ugyanakkor fegyverrel a kézben segítették a főváros és a vidék közrendjének, közbiztonságának helyreállítását, a normális élet kibontakozását.

- Mult év februárjában és az utána következő hónapokban országszerte ezek és ezek tömörültek a munkásőr zászlóaljakba, zömmel munkások és parasztok, de más foglalkozásúak is, hogy az önkéntes fegyveres alakulatokban őrködjenek a nép államának biztonságán, s szükség esetén fegyverrel is megvédjék a népi hatalmat. A munkásórség megalakulásuktól kezdve hiven ápolják a munkásmozgalom legjobbainak hagyományait, s a munkásmozgalom mártírjainak, az 1956 évi ellenforradalomban hősi halált halt elvtársak emlékéhez méltóan látják el feladataikat. Az eltelt egy esztendő bebizonyította, hogy a munkásőrök egyaránt derekasán helytálltak a termelés frontján és a kiképzésben is. Egy évi munkájuk során nem egy alkalommal nyújtottak értékes segítséget a társfegyveres testületeknek, elsősorban a határórségnek és a rendórségnek. Így például több szökött rabot fogtak el és adták át a hatóságoknak. Segítséget nyújtottak és nyújtanak a munkásőrök a bűnüldöző szerveknek a társadalmi tulajdon védelmében is.

/folyt.köv./

B 49. kiadás 1958. február 5. 18 óra 45 perc

/Beváltottuk a dolgozók...folyt./

- A munkásórség népszerűségét mutatja, hogy több mint hétszáz ezren vettek részt az ország különböző részeiben rendezett névadó és zászlóavató ünnepségeken. Igen jó és hasznos kapcsolat alakult ki a munkásőrök és a KISZ-szervezetek, iskolák, uttorócsapatok között. A munkásőr egységek ma is több KISZ-szervezetet, iskolát, uttoró csapatot patronálnak. A munkásórségbe belépett idősebb dolgozók időnként beszélgének a fiatalokkal, az egységek szívesen segítenek a fiataloknak kirándulások szervezésében, lebonyolításában, s készséggel teljesítik különböző kéréseiket. Szoros baráti kapcsolat fejlődött ki - folytatta nyilatkozatát Halas Lajos - a hazánkban állomásozó szovjet csapatok és a munkásőr zászlóaljok között, s igen jó a fegyverbarátság a társfegyveres testületekkel: a honvédséggel, a rendórséggel és a határórséggel.

- A munkásórség a jövőben is legfontosabb feladatának tekinti a legmesszebbmenően támogatni a-z ország belső rendjének védelmét, a békés, nyugodt élet megőrzését hazánkban. Ugy érezzük, a dolgozók millióinak hozzánk fűzött reményességét beváltottuk. Ezt igazolták Kádár János elvtársnak, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának az országgyűlés legutóbbi ülésén elhangzott szavai is, amikor kijelentette: a munkásórségbe tömörült tízezrek között egyetlen ember nem akadt, aki fegyverét a népi hatalom ellen fordította volna,

és szilárd támaszai

de mindnyájan együtt anrak hűséges Nyilatkozatának befejező részében Halas Lajos közölte még, hogy az évforduló alkalmából a munkásórség tevékenységében kiváló eredményt értek közül számosan kapnak kormánykitüntést. Budapesten és vidéken zászlóaljanként rendezendő ünnepségeken emlékeznek meg a proletárdiktatura legfiatalabb fegyveres testületének megalakulásáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1958. február 5. 18 óra 30 perc

Felhívás

1958. február 5.

A Komárom megyei Rendőrfőkapitányság közrendvédelmi és közlekedésrendészeti osztálya felhívja mindazok figyelmét, akik 1958 február 3-án hétfőn éjszaka, vagy a hajnali órákban 2 és 6 óra között /A Dorog-Keszthely utelágazásánál az 1-es számú főútvonalon fékesikorgásra, segélykiáltásra lettek figyelmesek és ezzel kapcsolatban adatot tudnak szolgáltatni, keressék meg írásban, vagy személyesen a Komárom megyei Rendőrfőkapitányság közrendvédelmi és közlekedésrendészeti osztályát, vagy telefonon jelentkezzenek a Tatabánya 391-es számon. /MTI/

Szvjatoszlav Rihter három hangversenyét közvetíti a rádió

1958. február 5.

Szvjatoszlav Rihter, a világ híres szovjet zongoraművész a következő hetekben több hangversenyt ad hazánkban. A rádió három ízben ad közvetítést a hangversenyekről. Rihter első szülőestjét február 9-én, vasárnap - a kiadott műsortól eltérően - 20.15 órai kezdettel sugározza a Petőfi adó, második szülőestjét február 11-én 20.10 órai kezdettel közvetíti a Kossuth adó, zenekari estjét pedig február 17-én, 20.15 órától sugározza a Kossuth rádió. /MTI/

Uj-Delhibe utazott Germanus professzor

1958. február 5.

Dr. Germanus Gyula professzor, egyetemi tanár, felesége kíséretében háromhetes damaszkuszi tartózkodás után az indiai kormány meghívására február 5-én elutazott Uj-Delhibe. Damaszkuszi tartózkodása alatt felkereste Hani Szibei közoktatási minisztert, meglátogatta az Arab Tudományos Akadémiát, a Nemzeti Múzeumot, valamint az egyetemet, ahol több előadást tartott az új arab irodalom kérdéseiről. Az egyetem dékánja fogadást rendezett tiszteletére. Damaszkuszi kulturális körök nagy jelentőséget tulajdonítanak a magyar orientalista látogatásának az arab világ és Magyarország közötti kulturális kapcsolatok fejlődése és elmélyítése szempontjából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1958 február 5 18 óra 0 perc

18.---
A Szépművészeti Múzeumban

1958 február 5

Ujra megkezdődnek a másodhetekenként tartott művészettörténeti előadások. Február 9-én délelőtt 11 órakor Wessetzky Vilmos kandidátus, Egyiptom művészete a halotti kultusz emlékeiben címmel tart előadást. /MTI/

Az Országgyűlés elnöke fogadta az új iráni követet

1958 február 5

Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke szerdán bemutatkozó látogatáson fogadta dr. Abdollah Forouhar-t az iráni országszűrség új magyarországi követét és meghatalmazott miniszterét. /MTI/

A Tolna megyei országgyűlési képviselők megbeszélése

1958 február 5

Szerdán ülést tartott Szekszárdon a Tolna megyei országgyűlési képviselők csoportjának elnöksége. Az ülésen Hosnyánszky János, a csoport elnöke ismertette a megyei képviselők csoportelnökök országos értekezletén elhangzottakat, majd a megyei feladatokat beszélték meg. /MTI/

Uj utcák- új utcanevek

1958 február 5

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a XV. kerület Széchenyi uti lakótelep északi részén levő utcát Tática utcának, déli részén levő utcát Csillagfürt utcának nevezte el. A két új utca összekötő része a Törökszegfü térelnevezést kapta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás
18.05

1958 február 5 18 óra perc

Március elején általános nagytakarítás kezdődik Budapesten

1958 február 5

A fővárosi tanács egészségügyi osztálya intézkedést adott ki a kerületi tanácsoknak, amely szerint március 9-23 között általános tavaszi nagytakarítás, majd ezt követően pakányirtás lesz Budapesten.

A tavaszi nagytakarításban a kerületi tanácsokon kívül résztvesznek az intézmények, vállalatok, hivatalok, üzemek is, s szakemberek irányításával takarítják el a pincékből, a padlásokról a télen felgyülemlett hulladékot, törmeléket. A közel jövőben előreláthatólag minden kerületben összehívják a házfelügyelőket a kerületi tanácsok, hogy megbeszéljék velük a lakóházak megtisztítását.

Az általános takarítás után a Közegészségügyi és Járványügyi Állomás irányításával kezdődik meg a rágcsálók irtása. A háztartási boltokat megfelelő irtószerekkel látják el, s a tanácsok illetékes szakembereit részletesen és pontosan tájékoztatják a feladatokról. A főváros egészségügyi vezetői nagyszámu társadalmi aktivistát kívánnak mozgósítani a tavaszi "tisztasági hadjárat"-ban./MTI/

A Magyar Újságíró Szövetség

1958 február 5

A küldöttség t és a Budapesten tartózkodó külföldi újságírók egy csoportját a Külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője szerdán fogadta.

Az újságíró szövetség küldöttsége a magyar sajtó és rádió munkatársainak, a külföldi újságírók a Magyarországon akkreditált külföldi újságírók xx... nevében részvétüket fejezték ki Horváth Imre külügyminiszter elhunytá alkalmából./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1958 február 5

18 óra 15 perc

Megalakult a Hazafias Népfront Bács megyei bizottságának nemzetiségi csoportja

1958 február 5

A Hazafias Népfront meghívására szerdán tanácskozáson vettek részt Baján Bács megye 16 nemzetiségi községének képviselői. Megjelent a tanácskozáson a Hazafias Népfront Országos Tanácsa, a Művelődésügyi Minisztérium, és az érdekelt magyarországi nemzetiségi szövetségek képviselői, valamint a párt- és a tanács megyei munkatársai.

A vitában felszólalók megállapították, hogy a nemzetiségekkel kapcsolatban sokrétű munka vár a népfront-mozgalomra. Bács megyében mintegy 15.000 német és szlovák él. Huszonegy iskolában nemzetiségi anyanyelvű oktatás van, több községben elevenen él a hagyományokból táplálkozó nemzetiségi kultúra. További erőfeszítések is szükségesek azonban, hogy kielégítsék sajátos kulturális és társadalmi igényeiket. Elmondották például, hogy lehetőséget kell találni a megövekedett művelődési igények kielégítésére, amit nagyon megnehezít, hogy a tájnyelvet beszélő lakosság nem érti meg saját irodalmi anyanyelvét. Meg kell oldani továbbá a nemzetiségi lakosság fokozottabb bevonását a politikai és a társadalmi munkába. Több hozzászóló elmondotta, hogy nem kielégítő a nemzetiségek körében végzett felvilágosító munka, ezért sürgették a saját anyanyelvű agitáció megszervezését. A cigányszövetség képviselője felhívta a figyelmet a cigánylakosság társadalmi problémáira.

A feladatok megoldása érdekében megalakították a Hazafias Népfront Bács megyei bizottságának nemzetiségi csoportját. A csoport kilenc tagú vezetősége kidolgozza majd a részletes munkaprogramot./MTI/

Kiss Károly előadása a marxizmus-leninizmus esti egyetemen

1958 február 5

A budapesti pártbizottság marxizmus-leninizmus esti egyetemen szerdán este Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, előadást tartott. A revizionizmus és a szektariánizmus elleni harc jelenlegi helyzete a pártban címmel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás
18.05

1958 február 5

18 óra 5 perc

Március elején általános nagytakarítás kezdődik Budapesten

1958 február 5

A fővárosi tanács egészségügyi osztálya intézkedést adott ki a kerületi tanácsoknak, amely szerint március 9-23 között általános tavaszi nagytakarítás, majd ezt követően parkányirtás lesz Budapesten.

A tavaszi nagytakarításban a kerületi tanácsokon kívül résztvesznek az intézmények, vállalatok, hivatalok, üzemek is, szakemberek irányításával takarítják el a pincékből, a padlásokról a télen felgyülemlett hulladékokat, törmeléket. A közel jövőben a kerületi tanácsok előreláthatólag minden kerületben összehívják a házfelügyelőket a kerületi tanácsok, hogy megbeszéljék velük a lakóházak megtisztítását.

Az általános takarítás után a Közegészségügyi és Járványügyi Állomás irányításával kezdődik meg a rágcsálók irtása. A háztartási boltokat megfelelő irtószerekkel látják el, a tanácsok illetékes szakembereit részletesen és pontosan tájékoztatják a feladatokról. A főváros egészségügyi vezetői nagyszámú társadalmi aktivistát kívánnak mozgósítani a tavaszi "tisztasági hadjárat"-ban. /MTI/

A Magyar Újságíró Szövetség

1958 február 5

A Magyar Újságíró Szövetség küldöttségét és a Budapesten tartózkodó külföldi újságírók egy csoportját a Külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője szerdán fogadta.

Az újságíró szövetség küldöttsége a magyar sajtó és rádió munkatársainak, a külföldi újságírók a Magyarországon akkreditált külföldi újságírók xx... nevében részvétüket fejezték ki Horváth Imre külügyminiszter elhunytá alkalmából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1958 február 5

18 óra 11 perc

Megalakult a Hazafias Népfront Bács megyei bizottságának nemzetiségi csoportja

1958 február 5

A Hazafias Népfront meghívására szerdán tanácskozáson vettek részt Baján Bács megye 16 nemzetiségi községének képviselői. Megjelent a tanácskozáson a Hazafias Népfront Országos Tanácsa, a Művelődésügyi Minisztérium, és az érdekelt magyarországi nemzetiségi szövetségek képviselői, valamint a párt- és a tanács megyei munkatársai.

A vitában felszólalók megállapították, hogy a nemzetiségekkel kapcsolatban sokrétű munka vár a népfront-mozgalomra. Bács megyében mintegy 15.000 német és szlovák él. Huszonegy iskolában nemzetiségi anyanyelvű oktatás van, több községben elevenen él a hagyományokból táplálkozó nemzetiségi kultúra. További erőfeszítések is szükségesek azonban, hogy kielégítsék sajátos kulturális és társadalmi igényeiket. Elmondották például, hogy lehetőséget kell találni a meg növekedett művelődési igények kielégítésére, amit nagyon megnehezít, hogy a tájnyelvet beszélő lakosság nem érti meg saját irodalmi anyanyelvét. Meg kell oldani továbbá a nemzetiségi lakosság fokozottabb bevonását a politikai és a társadalmi munkába. Több hozzászóló elmondotta, hogy nem kielégítő a nemzetiségek körében végzett felvilágosító munka, ezért sürgették a saját anyanyelvű agitáció megszervezését. A cigányszövetség képviselője felhívta a figyelmet a cigánylakosság társadalmi problémáira. /nemzetiségi

A feladatok megoldása érdekében megalakították a Hazafias Népfront Bács megyei bizottságának nemzetiségi csoportját. A csoport kilenctagú vezetősége kidolgozza majd a részletes munkaprogramot. /MTI/

Kiss Károly előadása a marxizmus-leninizmus esti egyetemen

1958 február 5

A budapesti pártbizottság marxizmus-leninizmus esti egyetemen szerdán este Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, előadást tartott. A revizionizmus és a szektariánizmus elleni harc jelenlegi helyzete a pártban címmel. /MTI/

Több mint egy vagon sinvasat adtak el "saját zsebköze" - Csaló,
sikkasztó bandát leplezett le a rendőrség

1958 február 5

A IX. kerületi rendőrkapitányság - a társadalmi tulajdon sérelmére, bűnbándába tömörülve elkövetett okirathamisítással párosult csalás és sikkasztás büntette miatt - eljárást indított Gál Kálmán és társai ellen. A nyomozásnál megállapították, hogy Gál Kálmán, a Kohászati Alapanyagellátó Vállalat IX., Soroksári ut 34. szám alatti haszonvas-telepének anyagbeszerzője, még 1956 májusában összebeszélte Bényei Károlyal, a Fővárosi Villamosvasút. IX., Könyves Kálmán körút 3. számú telepének helyettes vezetőjével. Megállapításuk értelmében Bényei Károly - hamis számlák alapján - csaknem évfől éven át folyamatosan körülbelül 150.000 forint értékű sinvasat adott el nagányszemélyeknek - az e dőigi adatok szerint.

A hamis számlákat részben Gál Kálmán, részben pénztárosa, Ottlik Pálné állította ki. Ottlikné x egyidejűleg az anyagért járó pénzt is felvette, azt átadta Gálnak, aki szétosztotta bűntársai között. A pénz felét Bényei Károlynak juttatta, Bényei pedig a kapott összeget megfelelezte raktárvezetőjével, Győrik Lászlónéval. A megmaradt pénzüsszegezen Gál osztzkodott Ottlik Pálnéval, Németh Istvánné adminisztrátorral és az akkori telepvezetővel, Perjámosi Sándorral. Cselekményük leplezésére "fekete" pénztárkönyvet vezettek, s ugyanakkor a hiteles pénztárkönyvbe hamis adatokat irtak be.

A bűnbanda tagjai az értékesítést legálisan látszó uton bonyolították le. Ez úgy történt, hogy az egyébként négy példányban készülő készpénz-eladási jegyzőket csak egy példányban állították ki és ezt átadták a vásárlóknak. A vétel tehát az ügyfelek részéről legális volt. A vasat az előírt áron számlázták, illetve fizettették ki. A csalás és okirathamisítás közbeiktatásával lebonyolított üzletknél Gál Kálmán és társai egy vagonnyi mennyiséget meghaladó sinvasat adtak el. A bűns uton szerzett pénzből azután bőven tellett Győrik Lászlónéknak például lakásberendezésre, Bényei Károlynak motorkerékpárra, tíz méter angol szövetre, a többieknek pedig mosógépre, aranytárgyakra, rádióra, hűtőszekrényre és egyébekre.

Gál Kálmánt és társait a rendőrség őrizetbe vette. Az ügyvel kapcsolatban a IX. kerületi Rendőrkapitányság kéri mindazokat, akik 1956 május és 1957 szeptember közötti időszakban a Kohászati Alapanyagellátó Vállalat IX., Soroksári ut 34. szám alatti haszonvas-telepén sinvasat rendeltek meg és annak értékét két ugyanott befizették, s az árut az FVV. IX. Könyves Kálmán körút 3. szám alatti raktárban kapták meg - saját érdekükben jelentkezzenek személyesen vagy írásban Budapest a IX. kerületi rendőrkapitányság büntetői alosztályán, Hámán Kató ut 9. szám alatt. A jelekhez hozzák magukkal a vásárlásnál kapott készpénzfizetési jegyzőket. /MTI/

18.35

Sokan keresték fel tatabányai fogadónapján Czottner Sándor nehézipari minisztert

1958 február 5

Czottner Sándor nehézipari miniszter, Komárom megye képviselője szerdán Tatabányán fogadónapot tartott. A megye dolgozói jól ismerik képviselőjüket, aki évek óta irányítja a szénbányászatot és sűrűn fordul meg a bányavidékeken. Ezen a napon is sokan keresték fel bizalommal panaszaikkal, kérdéseikkel. Néhány küldöttség is meglátogatta a minisztert. Így például a városi tanács elnökének vezetésével érkezett 16 tagú delegáció arra kérte, hogy illetékesek ne vegyék el a Fényes tó vizét ipari célokra, mert akkor Tata elvesztá fürdőváros jellegét. Egy hattagu tatabányai csoport azzal a kérésse fordult a képviselőhöz, hogy a lakásuk közelébe eső pernyehányót helyezték máshová. A legtöbben személyes problémáikkal keresték fel a minisztert. Czottner Sándor feljegyezte a fogadónapon elhangzott kéréseket és a helyileg megoldható ügyekben rögtön a megyei tanács segítségét kérte. /MTI/

Az e gyiptomi kulturális küldöttség látogatása a Művelődésügyi Minisztériumban

1958 február 5

A hazánkban tartózkodó egyiptomi kulturális küldöttség szerdán látogatást tett a Művelődésügyi Minisztériumban. /MTI/

Több mint egy vagon sinvasat adtak el "saját zsebkönyvre" - Csalo, sikasztó bandát leplezett le a rendörség

1958 február 5

A IX. kerületi rendörkapitányseg - a társadalmi tulajdon sérelmére, bünbandába tömörülve elkövetett okirathamisítással párosult csalás és sikasztás büntette miatt - eljárást indított Gál Kálmán és társai ellen. A nyomozásnál megállapították, hogy Gál Kálmán, a Kohászati Alapanyagellátó Vállalat IX., Soroksári ut 34. szám alatti haszonvas-telepének anyagbeszerzője, még 1956 májusában összeheszólt Bényei Károlyval, a Fővárosi Villamosvasut.: IX., Könyves Kálmán körut 3 számú telepének helyettes vezetőjével. Megállapodásuk értelmében Bényei Károly - hamis számlák alapján - csaknem évföl éven át folyamatosan körülbelül 150.000 forint értékű sinvasat adott el nagánshentélyeknek - az eddigi adatok szerint.

A hamis számlákat részben Gál Kálmán, részben pénztárosa, Ottlik Á. állította ki. Ottlikné x egyidejűleg az anyagért járó pénzt is felvette, azt átadta Gálnak, aki szétosztotta bünbársai között. A pénz felét Bényei Károlynak juttatta, Bényei pedig a kapott összeget megfelezte raktárvezetőjével, Györik Lászlónéval. A megmaradt pénzösszeget Gál osztokodott Ottlik Pálnéval, Németh Istvánné adminisztrátorral és az akkori telepvezetővel, Perjámosi Sándorral. Cselekményük leplezésére "fekete" pénztárkönyvet vezettek, s ugyanakkor a hitel-pénztárkönyvbe hamis adatokat irtak be.

A bünbanda tagjai az értékesítést legálisanak látszó uton bonyolították le. Ez egy történt, hogy az egyöbként négy példányban készülő készpénz-eladási jegyzöket csak egy példányban állították ki és ezt átadták a vásárlóknak. A vétel tehát az ügyfelek részéről legális volt. A vasat az előirt áron számlázták, illetve fizették ki. A csalás és okirathamisítás közbeiktatásával lebonyolított üzletkénél Gál Kálmán és társai egy vagonnyi mennyiséget meghaladó sinvasat adtak el. A bünös uton szerzett pénzből azután bőven tellett Györik Lászlónéval például lakásberendezésre, Bényei Károlynak motorkerékpárra, tíz méter angol szövetre, a többieknek pedig mosógöpre, aranytárgyakra, rádióra, hűtöszekrényre és egyébekre.

Gál Kálmánt és társait a rendörség őrizetbe vette. Az ügyvel kapcsolatban a IX. kerületi Rendörkapitányseg kéri mindazokat, akik 1956 május és 1957 szeptember közötti időszakban a Kohászati Alapanyagellátó Vállalat IX., Soroksári ut 34. szám alatti haszonvas-telepén sinvasat rendeltek meg és annak értékét két ugyanott befizették, s az árut az FVV. IX. Könyves Kálmán körut 3. szám alatti raktárban kapták meg - saját érdekükben jelentkezőnek személyesen vagy írásban Budapestén a IX. kerületi rendörkapitányseg büntetői alosztályán, Hámán Kató ut 9. szám alatt. A jelekhez hozzák magukkal a vásárlásnál kapott készpénzfizetési jegyzöket. /MTI/

18.35

Sokan keresték fel tatabányai fogadónapján Czottner Sándor nehözipari minisztert

1958 február 5

Czottner Sándor nehözipari miniszter, Komárom megye képviselője szerdán Tatabányán fogadónapot tartott. A megye dolgozóí jól ismerik képviselőjüket, aki évek óta irányítja a szénbányászatot és sürün fordul meg a bányavidökeken. Ezen a napon is sokan keresték fel bizalommal panaszakkal, kérdösekkel. Néhány küldöttég is meglátogatta a minisztert. Így atárol a városi tanács elnökének vezetésével érkezett 16 tagu delegáció arra kérte, hogy illetékesek ne vegyék el a Fényes tó vizét ipari célokra, mert akkor Tata elvesztá fürdőváros jellegét. Egy hattagu tatabányai csoport azzal a kéréssefordult a képviselőhöz, hogy a lakásuk közelébe eső pernyehányót helyezték máshová. A legtöbben személyes problémáikkal keresték fel a minisztert. Czottner Sándor feljegyezte a fogadónapon elhangzott kéréseket és a helyileg megoldható ügyekben rögtön a megyei tanács segítségét kérte. /MTI/

Aze gyiptami kulturális küldöttség látogatása a Művelődésügyi miniszteriumban

1958 február 5

A hazánkban tartózkodó egyiptomi kulturális küldöttség szerdán látogatást tett a Művelődésügyi Miniszteriumban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1958. február 5.

19 óra 05 perc

Kezdődik a budapesti fiatalok takarékosági mozgalma - A cél: háromszáz millió forint megtakarítása népgazdaságunknak

1958. február 5.

A KISZ Budapesti Bizottsága február 11-én ülést tart, amelyen a budapesti munkásifjúság helyzetét tárgyalja meg. Az ülésen határozati javaslatot terjesztenek a munkásfiatalok küldöttei elé a budapesti takarékosági mozgalom megindítására.

A javaslat - amelynek összeállításában ifjúnunkások és értelmiségi munkakörökben dolgozó fiatalok vettek részt - azt a célt tűzi az ifjúnunkások elé, hogy ebben az évben háromszáz millió forintot takarítsanak meg népgazdaságunknak.

A fiatalok Körében máris számos kezdeményezés bontakozott ki az anyagpazarlás megszüntetésére, a gondosabb gazdálkodásra. A Goldberger Textilművekben például "Sok kicsi sokra megy" -mozgalom kezdődött, amelynek résztvevői nemcsak a hulladékanyagokat, az üzemekben, műhelyekben elszórt lamellákat, stb. gyűjtik össze, hanem félretett forintjaikat is, s az így egybegyűlő pénzből tavasszal kirándulásokat, túrákat szerveznek.

Értékes kezdeményezés született a kőbányai üzemekben is. A X. kerületi munkásfiatalok vállalták, hogy március 21-ig minden ifjúnunkás, KISZ-ista ezer forintot takarít meg.

A takarékosági mozgalom kezdeményezői fontos feladatuknak tartják az újítások, ésszerűsítések bevezetését, új gyártási módszerek alkalmazását. Ezért a nagyobb budapesti üzemekben, a MÁVAG-ban, a Ganz Vagonban, a Csepel Vasműben és a többi sokezer fiatal foglalkoztató gyárban műszaki tanácsokat alakítanak, amelyek idősebb műszakiak irányításával segítik majd a fiatalok fejlődését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás
19.53

1958 február 5

20 óra 05 perc

Dr. Münnich Ferenc elvtárs választávirata Bulgaryin elvtársnak

1958 február 5

N. Bulgaryin elvtársnak,
a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének

M o s z k v a

Kedves Bulgaryin elvtárs!

Szívből köszönöm Önnek és a szovjet kormánynek azokat a jókívánságokat, amelyeket a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökévé történt megválasztásom alkalmából küldött.

Új tisztségemben továbbra is népeink megbontathatatlan barátságának, a szocializmus győzelmének, a béke megőrzésének szent ügyét kívánom szolgálni. Meggyőződésem, hogy a Szovjetunió vezette szocialista tábor és az egész haladó emberiség harcát ezekért a célokért újabb sikerek fogják koronázni.

Budapest, 1958 február 5.

Dr. Münnich Ferenc,
a magyar forradalmi munkás-paraszt
kormány elnöke./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1958 február 5 1 óra 12 perc

A Magyar Néphadsereg Központi Művészegyüttesének előadása

1958 február 5

A Magyar Néphadsereg Központi Művészegyüttese a Szovjet Hadsereg fennállásának közelgő 40. évfordulója alkalmából szerdán a Bózsa Ferenc Művelődési Házban előadást adott, amelyen megjelent számos magasrangú szovjet- és magyar katonatiszt. Közreműködött a Magyar Néphadsereg Központi Művészegyüttesének tánckara és népi zenekara, valamint a Honvéd Központi Zenekar. A műsoron többek között Erkel Hunyadi László nyitánya, a Bánk bán a Bórdal, ezenkívül Ukrántánc, Űvegéstánc és több katonatánc is szerepelt. A közönség tapssal jutalmazta az együttes és a zenekar művészi játékát. Az előadás befejezésekor szovjet katonák virággal kedveskedtek a szereplőknek. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 5-én, szerdán este 21 órakor:

Enyhe idő, sok helyen eső

Európa nyugati és középső területei felett az évszakhoz képest enyhe idő van uralkodni. Ezeken a területeken a nappali hőmérséklet csaknem mindenütt meghaladta az 5, sőt helyenkint még a 10 fokot is. A Szovjetunió európai területein változatlanul hideg az időjárás, sok helyen havazik.

Hazánkban ma tulnyomórészt felhős idő volt. A délelőtti óráktól kezdve újabb enyhe légtömegek nyomultak be az ország területére, csapadékos, enyhe időt okozva. A nappali hőmérséklet általában 3-6 fok volt, Sopronban plusz 12 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökre estig: erősen felhős idő, sok helyen eső, a magasabb hegyeken havazás, havas eső. Mérsékelt, helyenkint élénk délnyugati-nyugati szél. Az évszakhoz képest enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 1- plusz 2, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökre plusz 3 - plusz 6 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1958 február 5 2 óra 12 perc

Meghalt Berky Lili

1958 február 5

Berky Lili, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, a Magyar Néphadsereg Színházának tagja, szerdán este elhunyt. Temetéséről később tudtunk intézkedés. /MTI/

Részvétőtáviratok a világ minden tájáról Horváth Imre külügyminiszter elhunytáról

1958 február 5

Horváth Imre külügyminiszter elhunyt alkalmából a világ minden tájáról érkeznek részvételnegyilatkozások.

Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság külügyminisztere táviratot intézett a kormányhoz, a Külügyminisztériumhoz: "Mélységes megrendüléssel értesültem Horváth Imre elvtársnak, a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormányának külügyminiszterének haláláról, kifejezem mélységes részvétem, s egyben kérem, hogy tolmácsolják együttérzésemet az elhunyt hozzátartozóinak - fejeződik be a távirat.

Dr. Münnich Ferencnek, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének táviratot küldött Jozef Gzrankiewicz, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke: "Kérem Miniszterelnök elvtárs, hogy a Lengyel Népköztársaság kormányának, valamint a magam nevében fogadjon legőszintébb részvétünk kifejezését: Horváth Imre, külügyminiszter elvtársnak, a baráti Magyar Népköztársaság kiváló államférfiának és politikai vezetőjének elhunyt alkalmából."

Vaclav David, a Csehszlovák Köztársaság külügyminisztere Sik Endrénének, a külügyminiszter első helyettesének küldte táviratát: "Mély megrendüléssel értesültem arról a súlyos veszteségről, amely a magyar népet és a Magyar Szocialista Munkáspártot érte Horváth Imre elvtársnak, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének és az MSZEP Központi Bizottsága tagjának korai elhunytával.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK.

B 60. kiadás

1958 február 5

11 óra perc

/Részvétáviratok...1.folyt/

Horváth Imre elvtárs őszinte és odaadó barátja volt a Szovjetunióknak és minden erejével dolgozott a Szovjetunió által vezetett szocialista országok egységének megerősítéséért és a népek közötti békés együttműködés elmélyítéséért. Igen nagyra értékeljük Horváth Imre elvtársnak azt a fáradszaktalan tevékenységét, amelyet korábban a Magyar Népköztársaság volt prágai követeként, illetve nagyköveteiként kifejtett. Arra kérem Önt, a külügyminiszter első helyettesét, hogy fogadja őszinte részvétel kifejezését azon súlyos veszteség alkalmából, amelyet megosztunk Önökkel."

A külügyminiszter első helyetteséhez Avazad, a Mongol Népköztársaság külügyminisztere táviratot intézett: "Fogadja mély együttérzésemet - szól a távirat - a magyar nép hű fia és a kiváló államférfi, Horváth Imre külügyminiszter elvtárs váratlan elhunytá alkalmából. Horváth Imre elvtárs emlékét öröklő megőrizték szívünkben."

Dag Hammarskjöld távirata Nód Féder állandó ENSZ - megbízotthoz: "Kérem - mondja a távirat - hogy Horváth Imre külügyminiszter elhunytá alkalmából továbbítsa a miniszter ur családjának, és kormányának őszinte részvétel kifejezését."

Selwyn Lloyd Nagybritannia külügyminisztere L.A.C. Fry követ útján küldött üzenetet. Sik Endrének, a külügyminiszter első helyettesének: "Sajnálattal értesültem Horváth Imre ur elhunytáról és Önnek, valamint a magyar kormánynak részvétel kifejezést" - fejeződik be az üzenet.

Münich Ferencnek, a Minisztertanács elnökének Leopold Figl osztrák külügyminiszter táviratozott: "Öccsellenciája dr. Münich Ferenc miniszterelnök urnak, Budapest.

Mélyen megrendülve a külügyminiszter ur öccsellenciája elhunytának fájdalmas hírére, kérem, fogadja őszinte részvétel kifejezést."

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 61. kiadás

1958 február 5

12 óra perc

/Részvétáviratok...2.folyt.

Izrael külügyminiszterének távirata Münich Ferencnek: Öccsellenciája Münich Ferenc urnak, a Magyar Népköztársaság miniszterelnökének: Kérem Excellenciádat, fogadja mély és részvétel kifejezést a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének, Horváth Imre urnak elhunytá alkalmából és továbbítsa őszinte együttérzésem kifejezését a gyászoló családnak, Golda Meir külügyminiszternek."

A norvég követ távirata Sik Endrének, a külügyminiszter első helyetteséhez: "Kérem Excellenciádat, sziveskedjék átadni a Magyar Népköztársaság kormányának őszinte részvétel kifejezést Horváth Imre külügyminiszter ur öccsellenciájának halálá alkalmából. Finne-Grönn Norvégia követe."

Max Petitpierre szövetségi tanácsos, a szövetségi politikai departement vezetője levelet küldött a svájci magyar követnek: Megkaptam a mai napon kelt levelét, amelyben közölte velem Öccsellenciája, Horváth Imre ur, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere halálának szomorú hírére. Ebből az alkalmából kifejezem Önnek őszinte részvételét és biztosítom Önt arról, hogy együttérzéssel osztozom abban a gyászban, amely az Ön országát és kormányát érte. Fogadja követ ur mély nagyrabecsülésen kifejezését." / Demokratikus Németország

Münich Ferencnek, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnökéhez részvétáviratot intézett a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség. A/ / Nemzeti Frontja Országos Tanácsának elnöke levélben fejezte ki részvétét Magyarországnak berlini nagykövetségnek. A Német Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsa nevében küldöttség kereste fel a berlini magyar nagykövetséget, s fejezte ki mély részvétét. A pekingi magyar nagykövetségen a baráti országok Pekingbe akkreditált misszióinak vezetői együttesen fejezték ki részvételüket Horváth Imre külügyminiszter elhunytá alkalmából. A görög külügyminisztérium protokoll-főnöke a görög kormány nevében fejezte ki részvétét az athéni magyar követségnél. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 60. kiadás

1958 február 5

21 óra perc

/Részvétáviratok...1.folyt/

Horváth Imre elvtárs őszinte és odaadó barátja volt a Szovjetunióknak és minden erejével dolgozott a Szovjetunió által vezetett szocialista országok egységének megerősítéséért és a népek közötti békés együttműködés elmélyítéséért. Igen nagyra értékeltük Horváth Imre elvtársnak azt a fáradhatatlan tevékenységét, amelyet korábban a Magyar Népköztársaság volt prágai követeként, illetve nagyköveteként kifejtett. Arra kérem önt, a külügyminiszter első helyettesét, hogy fogadja őszinte részvétem kifejezését azon súlyos veszteség alkalmából, amelyet megosztunk Önökkel."

A külügyminiszter első helyetteséhez Avazad, a Mongol Népköztársaság külügyminisztere táviratot intézett: "Fogadja mély együttérzésemet - szól a távirat - a magyar nép hű fia és a kiváló államférfi, Horváth Imre külügyminiszter elvtárs váratlan elhunytá alkalmából. Horváth Imre elvtárs emlékét örökké megőriztük szívünkben."

Dag Hammarskjöld távirata Lód Péter állandó ENSZ - megbízotthoz: "Kérem - mondja a távirat - hogy Horváth Imre külügyminiszter elhunytá alkalmából továbbítsa a miniszter ur családjának, és kormányának őszinte részvétem kifejezését."

Selwyn Lloyd Nagybritannia külügyminisztere L.A.C. Fry követ útján küldött üzenetet. Sik Endrének, a külügyminiszter első helyettesének: "Sajnálattal értesültem Horváth Imre ur elhunytáról és Önnek, valamint a magyar kormánynak részvétemet fejezem ki" - fejeződik be az üzenet.

Münnich Ferencnek, a Minisztertanács elnökének Leopold Figl osztrák külügyminiszter táviratozott: "Öccsellenciája dr. Münnich Ferenc miniszterelnök urnak, Budapest.

Mélyen megrendülve a külügyminiszter ur öccsellenciája elhunytának fájdalmas hírére, kérem, fogadja őszinte részvétemet."

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 61. kiadás

1958 február 5

22 óra perc

/Részvétáviratok...2.folyt.

Izrael külügy. miniszterének távirata Münnich Ferencnek: Öccsellenciája Münnich Ferenc urnak, a Magyar Népköztársaság miniszterelnökének: Kérem Excellenciádat, fogadja mély részvétem kifejezését a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének, Horváth Imre urnak elhunytá alkalmából és továbbítsa őszinte együttérzésem kifejezését a gyászoló családnak. Golda Meir külügyminiszter."

A norvég követ távirata Sik Endréhez, a külügyminiszter első helyetteséhez: "Kérem Excellenciádat, sziveskedjék átadni a Magyar Népköztársaság kormánynak őszinte részvétem kifejezését Horváth Imre külügyminiszter ur öccsellenciájának halála alkalmából. Finne-Grönn Norvégia követe."

Max Petitpierre szövetségi tanácsos, a szövetségi politikai departement vezetője levelet küldött a svájci magyar követnek: Megkaptam a mai napon kelt levelét, amelyben közölte velem Öccsellenciája, Horváth Imre ur, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere halálának szomorú hírt. Ebből az alkalmából kifejezem Önnek őszinte részvétemet és biztosítom önt arról, hogy együttérzéssel osztozom abban a gyászban, amely az Ön országát és kormányát érte. Fogadja követ ur mély nagyrabecsülésen kifejezését." / Demokratikus Németország

Münnich Ferencnek, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnökéhez részvétáviratot intézett a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség. A/ Nemzeti Frontja Országos Tanácsának elnöke levélben fejezte ki részvétét Magyarországi berlini nagykövetének. A Német Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsa nevében küldöttség kereste fel a berlini magyar nagykövetséget, s fejezte ki mély részvétét. A pekingi magyar nagykövetségen a baráti országok Pekingbe akkreditált misszióinak vezetői együttesen fejezték ki részvétüket Horváth Imre külügyminiszter elhunytá alkalmából. A görög külügyminisztérium protokoll-főnöke a görög kormány nevében fejezte ki részvétét az athéni magyar követnél. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1958 február 5

22 óra 35 perc

/Részvétáviratok....3.folyt./

Adam Rapacki, a Lengyel Népköztársaság külügyminisztere táviratot intézett Sik Endréhez, a külügyminiszter első helyetteséhez: "Mélyen megrázott Horváth Imre magyar külügyminiszter elvtárs haláláról szóló hír. Kérem, hogy a Lengyel Népköztársaság külügyminisztériuma és a saját magam nevében fogadja legőszintébb részvétünket. Horváth elvtársnak a baráti Magyarország kiváló államférfiának a béke és a szocializmus ügye harcosának emléke megmarad emlékezetünkben". - végződik a távirat.

Adam Rapacki lengyel külügyminiszter J. Gruzinski protokoll-főnök kíséretében látogatást tett Katona János Magyarország varsói nagykövetségénél és a kormány nevében részvétét nyilvánította Horváth Imre külügyminiszter elhunytá alkalmából.

Magyarország prágai nagykövete levelet kapott /Gregor/ a külügyminiszter első elvtárs helyettesétől: "Igen tisztelt Nagykövet Elvtárs! Nagy megrendüléssel vettem a hírt a súlyos veszteségről, amely a magyar népet érte Horváth Imre elvtárs, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének elhunytával. Horváth Imre elvtársban Magyarország nagy harcosát, a nemzetközi munkásmozgalom egységének, a Szovjetunió vezetett szocialista tábor egysége és a nemzetek közötti békés meggyőzés nagy ügyének harcosát veszítette el. A Csehszlovák Köztársaság őszinte barátját veszti el benne, aki jelentős mértékben járult hozzá az országaink közötti jó kapcsolatok megszilárdításához. Ezzel kapcsolatban meg kell hogy említsen Horváth Imre elvtárs ama törekvéseit és nagy érdemeit, amelyeket mint a Magyar Népköztársaság prágai nagykövete kifejtett és szerzett az államaink közötti barátság és együttműködés megszilárdítása és elmélyítése érdekében. Kérem, Nagykövet Elvtárs, fogadja legmélyebb részvétem kifejezését a közös nagy veszteség miatt" - fejeződik be a távirat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1958 február 5

22 óra 5 perc

/Részvétáviratok....4.folyt/

Kon Cson Szon külügyi államtitkár vezetésével a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminisztériuma részvétét fejezte ki koreai nagykövetségünkön Horváth Imre külügyminiszter elhunytá alkalmából.

A svéd külügyminisztérium protokoll-főnöke felkérte a stockholmi magyar követséget, hogy tolmácsolja a svéd kormány részvétnyilvánítását.

Részvétávirat érkezett a magyar külügyminiszter elhunytá alkalmából Londonból, az Angol-Magyar Baráti Társaságtól./MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 62-es kiadásunkon Adam Rapacki Lengyel Népköztársaság külügyminiszterének részvétáviratáról és Katona János nagykövetségünkön tett részvétlátogatásáról kiadott közleményünket kérjük a B 59-es kiadásunkon a Jozef Czyrankiewicz Lengyel Népköztársaság Minisztertanács elnökének távirata után sorolni./MTI/

Vége.



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. február 6. 6 óra - perc

Virágzik a banánfa az Állatkertben

1958. február 6.

Az Állatkert Pálmaházában kivirágzott a banánfa. Még mindig virágznak az orchideák és más trópusi és mérgekeltebb égő növények is, mint az Amaryllis, a Santedecelium, s bontogatja már szirmait a jácint és a tulipán is.

Az akváriumban a színompás trópusi halak 13 különböző új fajával gyarapodtak. A Nemzeti Múzeum Afrika-expedíciójának zsákmányából egy szarvasviperát és egy sivatagi viperát adományozott az Állatkertnek.

Saját szaporulatból legbüszkébb az Állatkert a "Nelly" nevű orosz lán két kölykére, amelyeket anyjuk gondosan szoptat és féltve őriz. Rövidesen szaporulat várható a madárházban is. A múlt ősszel a bojnicei állatkertből kapott dzsungel tyukok, amelyek gyorsan megbarátkoztak új környezetükkel, megkezdtek a tojásrakást. A madárházba került egyébként a Szeged-Alsótanyán elfogott dankasirály is, amelyet a moszkvai állatkertben gyűrűztek meg. /MTI/

A turkevei muzeumnak ajánlotta fel alkotásait Finta Sándor Amerikában élő szobrászművész

1958. február 6.

Dr. Gyórfi Lajos, a turkevei helytörténeti és néprajzi múzeum igazgatója régóta levelez a turkevei származású Finta Sándor szobrászművésszel, aki csaknem négy évtizede él Amerikában. A szobrászművész többek között arról ír, hogy haza kíván térni szülővárosába, s a nemzetközi kiállításokon 49 arany-érmét nyert szobrait a turkevei múzeumnak szándékozik felajánlani. A tanács foglalkozott a 78 éves művész kivánságával. A legutóbbi tanácsülés határozata alapján a helytörténeti és néprajzi múzeumot Finta Sándorról nevezik el. Dr. Gyórfi Lajos kapcsolatba lépett a Nemzeti Galériával és más illetékes szervekkel, hogy a mester nagyrészt készült alkotásainak hazahozatalát mielőbb elősegítse. /MTI/
